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)محسن اصغري(- 1

:معناي درست واژگان
ستان فرمانروايردخويشان و ز خدمتكاران، :حشَم: »1«گزينة 
طي كردن، پيمودن :ردنپس: »3«گزينة 
 غم و اندوه :كرُبت: »4«گزينة 

  )نامه ، لغت، واژه3فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(- 2

:ها و شكل درست آن هاي املايي غلط
هول ←حول : »1«گزينة 
غربت ←قربت : »2«گزينة 
 گزاري حق ←گذاري  حق: »4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(- 3

دنيا ←دريا /  .است ارزشمند آنچه ←گهر : استعاره
)هاي روي آب حباب(ف ، ك)قسمتي از دست(كف : تام جناس
چون كف ]تو[)/ اضافة تشبيهي(بحر هستي : تشبيه
دست ← در مصراع اول» كف«: مجاز

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(- 4

)كان(آن  -نخستين: هاي پيشين وابسته
او -مرواريد -گنج: هاي پسين وابسته

هاي ديگر زينهتشريح گ
دي -سرما: هاي پسين وابسته/ آن: پيشين وابستة: »2«گزينة 
 -خـود : وابسـتة پسـين  )/ آن تـا (آن  -)آن طـاق (آن : هاي پيشين وابسته: »3«گزينة 
همتا بي -عزيز

زنده -روشن -رخشنده: هاي پسين وابسته/ انهزار: وابستة پيشين: »4«گزينة 
  )115 صفحة، دستور زبان، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(- 5

 .مسند است» پرشرم« ←رخ شاه كاووس را پرشرم ديد 

  )تركيبي، دستور زبان، 3فارسي (

)كاظم كاظمي(- 6

بـه كـار رفتـه اسـت و» دني ـگردان«در معناي » د، و، ب«در ابيات » ساختن«مصدر 

.ياز داردنيز ن» مسند«، به »مفعول«علاوه بر 

:بررسي ساير موارد

، مناسب و هماهنگ استكند مدارا و سازگاري مي ←سازد ) الف

پديد آورد ←ساخت ) ج

 مدارا و سازگاري كرد ←ساخت ) هـ

  )105صفحة ، دستور زبان، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(- 7

كردن از مرگ در همة احوال لزوم ياد: »2«مفهوم بيت گزينة 

بعد از مرگ هم از او ياد كند وكه درخواست عاشق از يار : مفهوم مشترك ساير ابيات

 .نكندوي را فراموش 

  )95صفحة مشابه ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي( - 8

لّقيتع بيو وارستگي  ثمرة: »1«مفهوم بيت گزينة 

 پاسخ بدي را با نيكي دادن: مفهوم مشترك ابيات مرتبط

  )87صفحة مشابه ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(- 9

توان دشمن را با لطف و محبت، مي: مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط

 .به دوست تبديل كرد

  )108صفحة  ،مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(-10

بـذل جـان  وآمادگي عاشق بـراي  : مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط

فدا شدن در راه عشق

 مبارزه براي آزادي و عدالت تا پاي جان: »3«مفهوم بيت 

  )115صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

)3(فارسي
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)ادنژ باطباييسادات ط عارفه(-11

 .است» دام و تور«به معناي  »جال«

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

)نژاد سادات طباطبايي عارفه(-12

»قفا«: يك غلط وجود دارد» 2«در گزينة 
:غلط املايي دارند 2هر كدام هاي ديگر  گزينه

دهر -سيادت: »1«گزينة 
سلاح -خار: »3«گزينة 

 نزه -ترياق: »4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-13

.حسن تعليل نداردبيت 

»پ«صامت : آرايي جوا
جناس تام ←گشاده  -باز ةپرند/ دوباره: باز
، فكرمجازاً قصد: سر

)متناسب با گل(حشرة پروانه ) 2) مورد نظر شاعر( اجازه) 1: پروانه: ايهام تناسب

پرندة باز) 2گشاده ) 1: ايهام :)لدوم در مصراع او(باز 
يكنايه از اسير: بودن قفس بند پاي

 پروانه و گل/ پر، پرواز، باز، پروانه: نظير مراعات

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-14

.معادله ندارد اسلوب/ مراعات نظير): كمر(دهان، ميان 

هاي ديگر تشريح گزينه
بيماري هجر، من گريانم چـو/ استعاره و تشخيص: پرست، شمع چشم غم: »1«گزينة 
تشبيه: شمع

كـه مـاه دهند به دليل اين اسـت  كه ماه را با انگشت به هم نشان مي اين: »3«گزينة 

نما ، انگشتكنايه از تواضع :شكستنرا  خود /حسن تعليل :ا شكسته استكاملاً خود ر
از مشهور ساختن كنايه: ساختن
 جناس: ساقي، باقي/ تضاد: فنا، بقا: »4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

)ادنژ سادات طباطبايي عارفه(-15
:»خم استپشتم چو ابروي دلدار، پر«، »كارم چو زلف يار، پريشان است«: »1«گزينه 
مصراع دوم كنايه از ضعيف بودن/ تشبيه
.كنايه ندارد/  تشبيه: »رخساره پري«و  »گون روي گندم«: »2«گزينة 
شرمندگيكنايه از :»بودنروي  سيه«/ تشبيه: »خورشيد حسن«: »3«گزينة 
شاهد غـم«/ تشبيه 3 :»شاهد غم«، »آه چو مطرب«، »اشك چو ساقي«: »4«گزينة 
 كنايه از غمگين بودن »دنبر در كشيرا به 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (
----------------------------------------------  

)ادنژ سادات طباطبايي عارفه(-16
.فعل ماضي ساده است» كرد«فعل مضارع التزامي و » گويم«

است/ شود  مي ←شود : »1«گزينة 
رسد نمي ←نرسد : »2«گزينة 
 دانم مي ←دانم / كني  نمي ←نكني  / است :»4«گزينة 

  )145صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (
----------------------------------------------  

)ادنژ سادات طباطبايي عارفه(-17
.به كار نرفته است» صفت بياني«در اين بيت 

:ديگر هاي در گزينه» هاي بياني صفت«
خراش سينه: »2«گزينة 
زيبا -ناتمام: »3«گزينة 
 دلنواز: »4«گزينة 

  )128صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني( -18
توصيه به فروتني است كـه نتيجـة» 2«و گزينة  عبارت صورت سؤالمفهوم مشترك 

.آن عزت و نزديكي به محبوب است
هاي ديگر تشريح گزينه

.نه خود را به ناتواني زدن ،تان شايسته استكمك به زيردس: »1«گزينة 
.نشان ناداني است ،فروتني كردن در جمع افراد پست: »3«گزينة 
 .تواضعي كه براي كسب منفعت باشد، تواضع واقعي نيست: »4«گزينة 

  )139صفحة ، مفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-19
ينديشـيدن بـه فـردا را توصـيها بيت اين گزينـه ن ام ،نگري است عبارت آيندهمفهوم 

.كند مي
هاي ديگر تشريح گزينه

استفاده از تجربه: »1«گزينة 
اران بودندر فكر ي: »3«گزينة 
 .اتحاد رمز پيروزي است: »4«گزينة 

  )120و  117، 116هاي  صفحه، مفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-20
ا   تأ» 2«صورت سؤال و گزينة عبارت مفهوم  هـاي گزينـه ثير گفتار صادقانه اسـت، امـ
 .كنند مي بيانرا  ناله و سخن ياثر ديگر بي

  )127 صفحة، مفهوم، 2فارسي (

)2(فارسي
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)هيرش صمدي(-21
كـه: »لايعلَمها الاّ هـو «/  .كليدهاي غيب تنها نزد اوست: »و عندْه مفاتح الغيَبِ«

نْ ورقـَةٍ إلـّا يعلَمهـا    «/  داند فقط او آن را مي و هـيچ برگـي فـرو: »و ما تسَقُطُ مـ
  !داند افتد مگر اينكه آن را مي ينم

  هاي ديگر تشريح گزينه
.داند افتد مگر اينكه آن را مي برگي فرو نمي هيچ: صورت صحيح: »2«گزينة 
كليدها: حمفات: »3«گزينة 
.داند افتد مگر اينكه آن را مي هيچ برگي فرو نمي: صورت صحيح: »4«گزينة 
.ندارد حصرمعناي  »إلاّ يعلَمها ورقةٍَما تسَقطُُ منْ « :نكته

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)مسعود محمدي(-22
هاي ديگر تشريح گزينه

  )معرفه است» الطائرة(هواپيما  ←ي هواپيماي :»1« گزينة
  )گاهي، برخي اوقات= مضارع + قد (گاهي  ←برخي  :»2« گزينة
است و در اينجا به صورت مصدري معنـا شـده و فعل مضارع» يرتكبون« :»4« گزينة

)شوند مرتكب مي ←مرتكب هستند . (نادرست است
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)مسعود محمدي(-23
در )/ 4و  1 هـاي  گزينـه  رد( ←) داشـتن (مالكيـت  ): ابتـداي جملـه  در (اسم + » لـ«

 ←هـاي چهارگانـه    اتـاق  :»4« گزينةدر  /اضافي است» چنين هم« ةكلم :»2« گزينة
  .پنج شعله ←ه نگا هاي پنج شعله/ مهمانان ←مهمان / چهار اتاق 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(-24
سؤال از ما كلماتي را خواسته است كه بـه ترتيـب بـراي دو جـاي خـالي داده شـده

  .مناسب باشد
ما را تشـويق و ».روند بندگان رحمان كساني هستند كه روي زمين به آرامي راه مي«

  .كند منع مي …و از  …كند به  ترغيب مي
و  كنـد  تشويق و ترغيب مـي ) وع و خضوعخش(ه تواضع و فروتني داده شده ما را ب آية

  .پاسخ صحيح ما است» 2« گزينةلذا . دارد غرور باز مي از تكبر و
: »العجـب «/ و دروغگـويي  وغرد: »الكـذب «/ صـبر و بردبـاري  : »الحلـم « :كلمات مهم
  اهگن: »المعصية«/ بدي: »السيئة«/ گمان بد داشتن: »نّظَّالسوء «/ خودپسندي

  )مفهوم(

  

  

  

  

)درويشعلي ابراهيمي(-25
كه درسـت» !مانند نبود بغداد در شهرهاي ديگر، بي ةنظامي«گويد كه  مي» 4« گزينة

.است، يعني در شهرها و كشورهاي ديگر اسلامي نيز مدارس نظاميه ساخته شده بود
هاي ديگر تشريح گزينه

.نادرست است» !بغداد اولين مدارس نظاميه نبود ةنظامي«: »1« گزينة
.نادرست است» !ترين مدارس نظاميه نبود بغداد مهم ةنظامي«: »2« گزينة
.نادرست است» !بغداد علماء مشهور مسلمان درس نخواندند ةدر نظامي«: »3« گزينة

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-26
سيار زيـاد رسـيدههاي ب ها در كشورهاي اسلامي به شماره ان نظاميهتعداد دانشجوي«

.درست است گزينة» !بود
هاي ديگر تشريح گزينه

ها در كشورهاي اسلامي به شش هزار دانشـجو تعداد دانشجويان نظاميه«: »2« گزينة
بغداد بـه شـش هـزار ةنادرست است، زيرا فقط تعداد دانشجويان نظامي» !رسيده بود

.سيده بودنفر ر
تر از پـنج هـزار ها در كشورهاي اسلامي به كم تعداد دانشجويان نظاميه«: »3« گزينة

.نادرست است» !دانشجو رسيده بود
ها در كشورهاي اسلامي به تعداد كمي رسـيده تعداد دانشجويان نظاميه«: »4« گزينة

  )درك مطلب و مفهوم(  .نادرست است »!بود
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي( -27
هـاي آن را بـراي مسـلمانان آسـان اسلام سطح فرهنـگ عمـومي را بـالا بـرد و راه    «

.درست است» !ساخت
هاي ديگر تشريح گزينه

نادرسـت» !شـد  مدارس در جهان اسلامي به نام نظاميه ناميده مي ةهم«: »1« گزينة
.است
»!ي و نورالدين شهيد تأسيس شـدند الدين ايوب دست صلاحها به  ظاميهن«: »2« گزينة

.نادرست است
نادرسـت» !قـدم بودنـد   مسلمانان در گسترش علم در جهان پـيش  ةهم«: »3« گزينة
.است

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-28
  .هاي اسم مكان نيامده است نيست، زيرا بر وزن اسم مكان) »البلد«جمع (» البلاد«

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-29
  مفعول: ستةّ/ مضاف اليه: طلاّب/ فاعل: عدد/ فعل ماضي: بلغ

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

)زهرا كرمي(   -30
در  منـه   مسـتثني . ن اسلوب استثنا وجود دارداي است كه در آ ه آخر تنها گزينهگزين

. باشد مي» الملائكة« كلمةاين عبارت 

  .وجود ندارد منهمستثني  است و غيرمثبت، جمله »اسلوب حصر«در  :نكته

  )قواعد(

)3( ن قرآنزباعربي 

 :مطلبترجمة متن درك

كرد و تاريخ با شگفتي بسـيار تعـدادي از شهرهاي جهان اسلام را مدارس پر مي«
نخست را در تأسيس مدارس در كشورهاي مختلـف ةحاكمان مسلمانان را كه رتب

و الدين ايوبي و نورالدين شهيد هسـتند  آنان صلاح) ةجمل(از . كند داشتند ذكر مي
ها علماي ها بود كه در آن ترين آن هاي نظاميه و مهم اولين مدرسه» بغداد ةنظامي«

ــين قــرن پــنجم و نهــم هجــري درس خواندنــد و تعــداد مشــهور مســلمان در ب
.ديدنـد  هزار دانشجو رسيده بود كه مجاني آمـوزش مـي   ها به شش جويان آن دانش
قـدر اسـلام در ن بـود و چـه  هاي علمي درخشـا  قدر تمدن ما در تاريخ مؤسسه چه

ةهـاي آن بـراي هم ـ   گسترش علم و بالا بردن سطح فرهنـگ و آسـان كـردن راه   
»!قدم بود فرزندان ملت پيش
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)خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(-31
) / »1« گزينـة نكـره اسـت؛ رد   » حفْلـَةٍ «(پس از اجـراي جشـني   : »ةٍبعد إجراء حفْلَ«
 گزينةدر » آغاز«(سال تحصيلي جديد به مناسبت : »بـِمناسبةِ العامِ الدراسي الجديد«
رِف طُلاّبنـا  «.) / اضافي است و معادل عربي ندارد »2« آمـوزان مـا بايـددانـش  : »ليعـ

فـي أيـديهم«/ كشـور   آينـدة كه : »مستقبلَ البِلاد أَنَّ«) / 4و1هاي  رد گزينه(بدانند 
  )4و2هاي  رد گزينه(در دستان توانمند ايشان : »القوَيةِ

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)زهرا كرمي(-32
توانيم نمي: طيعتَسلا نَ: »1«گزينة 
… بايد بدانيم كه: نا أن نَعلَمعليَ: »2«گزينة 
هـايي بـه زبـان فارسـي سـخنراني    : الفارسيةِ ةِغرات باللُّقي محاضَتُلْ كانَت: »3«گزينة 

.كرد مي
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(-33

:هاي نادرست بررسي گزينه
بگـو حـق از جانـب« :داده شده در اين گزينـه چنـين اسـت    ةترجمة آي :»1«گزينة 

ن «در اين آيه » !پروردگار شما است، پس هركس كه بخواهد بايد ايمان بياورد از» مـ
»شـاء «ترجمه شود، همچنـين فعـل   » هركس«هاي شرط است و بايد به صورت  اسم

. ترجمـه شـود   »بخواهد«يعني » مضارع التزامي«فعل شرط است؛ لذا بايد به صورت 
است، بايد بـه» لام امر«در آن » لـِ«اب شرط است و حرف نيز كه جو» فَليؤمنْ«فعل 

.ترجمه شود» بايد ايمان بياورد«صورت 
هرگاه بر سر فعـل» لَم«نادرست است، چراكه » دانند نمي«در اين گزينه  :»2«گزينة 

تبـديل مـي» نقلي منفـي «يا » ماضي ساده منفي«مضارع وارد شود معناي آن را به 
يـا» ندانسـتند «: نادرسـت اسـت و درسـت آن چنـين اسـت     » داننـد  نمـي «كند، لذا 

»اند ندانسته«
»لام امـر «نادرست است، چرا كه حرف » بايد توكّل كنند«در اين گزينه  :»3«گزينة 

. بر سر آن نيامده است تا چنين ترجمه شود و بايد به صـورت اخبـاري ترجمـه شـود    
»!كنند ند توكّل ميمؤمنان در زندگي خود تنها بر خداو«: ترجمه درست عبارت

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)هيرش صمدي(-34
مانند آبي كه از آسـمان آن … :كماء أنزلناه منَ السماء فاَختَْلطََ بهِ نبَات الأرضِ …«

رآميختدم پس گياه زمين با آن يستادفر فرورا 
اش كه بادها پراكنـده  اي گرديد شكستهخشك گياه پس  :ياحفَأصبح هشيماً تذَرْوه الرّ

.كردند مي
.بر هر چيزي تواناستو خداوند :  علي كلّ شيء مقتْدَراًو كانَ االلهُ

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(-35
»سـت ما و روزي بـه زيـان ما   روزي به نفع«: »3« ترجمة عبارت داده شده در گزينة

مفهوم اين عبارت چنين است كه اوضاع و احوال زندگي هميشـه يكسـان نيسـتند و
تـا كـي غـم نارسـيده«زندگي فراز و فرودهاي زيادي دارد، كه اين مفهوم با عبـارت  

حاوي اين مفهوم اسـت» تا كي غم نارسيده خوردن«عبارت . ارتباطي ندارد» خوردن
ه كنـد و غـم هـاي آن  هره بردن از وضعيت موجود و خوشـي بكه انسان بايد به  توجـ

.مسائل آينده را نخورد
ها بررسي ساير گزينه

».پروردگارم مرا به مدارا كردن با مردم امر نمـوده اسـت  «: ترجمة عبارت :»1« گزينة
كه با عبارت داده شده ارتباط معنايي دارد و هر دو به موضـوع سـازگاري و مـدارا بـا

.اشاره دارندديگران 
».هـا اسـت   آنتـرين   ترين و معتـدل  ميانهبهترين كارها، «: ترجمة عبارت: »2« گزينة

روي بهترين كار است، كه عبارت داده شده نيز داراي همين معنا يعني اعتدال و ميانه
.است
كه با عبـارت داده ».است پركارو سخن  انسان مؤمن كم«: ترجمة عبارت: »4« گزينة

معنايي دارند و هردو به اين موضوع اشاره دارنـد كـه اهـل عمـل بـودنشده تناسب 
.ارزش زيادي دارد و صرفاً حرف زدن و شعار دادن آنچنان ارزشي ندارد

  )مفهوم(

)هيرش صمدي(-36
احوال راسـتگو دشوارترينداني چرا اولياء خدا در  گويد آيا مي پدر مي: »3«در گزينة 

نادرست ← گفتند ها دروغ نمي در سختيها  آندهد كه چون  بودند و پسر جواب مي
.است

هاي ديگر تشريح گزينه
كـردم گمان: پسر/ ؟ه دروغ بگوييككرد پسرم چه چيزي تو را وادار : پدر: »1«گزينة 

!دهد دروغ من را از شرمندگي نجات مي
بله و حالا: پسر/ داني بزرگترين شرمندگي دروغ گفتن است؟ آيا مي: پدر: »2«گزينة 

!كنم ميسيار احساس شرمندگي ب
بنـابراين: پسـر / !هاسـت  ريكيهمانا راستگويي چراغ اولياء خدا در تا: پدر: »4«گزينة 

!يابمچراغ دست اين كنم تا به  من تلاش زيادي مي
  )مفهوم(
----------------------------------------------  

)هيرش صمدي(-37
دكتـراي افتخـاريمربوط بـه   ،يرا تعريف گزينهز ←بود  مي »ةفخريالالدكتوراه «بايد 
  .است

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

)خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(-38
و بسا چيزي را خوش نمي داريد، در حـالي«: فرمايد مي» 3« آية داده شده در گزينة

فرمايـد يي ندارد، آيه ميبيت داده شده با آن ارتباط معنا» كه آن برايتان خوب است
هرچـه پـيش آيـد،«پيشامدها را بايد با روي خوش پذيرفت و قانع شد و به اصطلاح 

گويـد كـه در زنـدگي نبايـد نااميـد گشـت و اگـر اما بيت داده شده مي» !خوش آيد
گرفتاري و مشكلي برايمان پيش آمد، بايد به رحمت خدا اميـدوار باشـيم و مطمـئن

.متي در آن بوده استباشيم كه حتماً حك
ها بررسي ساير گزينه

ايـد، غمگـين تـا اينكـه بـراي آنچـه از دسـت داده     «: ترجمة آية شـريفه   :»1« گزينة
مفهوم آيه و بيت داده شده اين است كه نبايـد خـوب و بـد و غـم و شـادي» .نشويد

.جهان را جدي گرفت، همه روزي از بين خواهند رفت
اش تكليـف ز به اندازة تواناييخداوند هيچ كس را ج«: ترجمة آية شريفه  :»2« گزينة
.آيه و بيت داده شده باهم ارتباط معنايي دارند» .دهد نمي

ايم پيش از آنكه روزي از آنچه كه به شما روزي داده«: ترجمة آية شريفه :»4« گزينة
نآيه و بيت داده شده بـه اي ـ » .فرا رسد كه در آن خريد و فروشي نيست، انفاق كنيد

فراهم است، بايد اقـدام كـرد و غفلـت خير مطلب اشاره دارند كه تا شرايط انجام كار
.نورزيد

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

)مسعود محمدي(-39
ترجمـه» بايـد «و  آمـده، امـري اسـت   » نجلـس «در اين عبارت لامي كه بر سر فعل 

 ةطبق ـدر بايـد  « ←. شـود  صورت امري معنا مي هبزيرا ابتداي جمله آمده و ، شود مي
» اول بنشينيم تا مسابقه را خوب ببينيم

  .شود ترجمه مي» براي اينكه«يا » تا«است و  متفاوتها نوع لام  ساير گزينه در
  )تا بدانند: ليعلَموا/ تا ببينيم: لنشاهد/ مبراي اينكه بياب: لأجد/ لعه كنممطاتا : لأطالع(

  )قواعد(
----------------------------------------------  

)مسعود محمدي(-40
آن  ةريش ـاسـت و   »تشـكيل شـدن  «به معناي » تفعل«از باب » كونُتكونَ، يتَ«فعل 

  .آيد از افعال ناقصه به شمار نمي ليو است» كان«
  .از افعال ناقصه هستند» كانت -صار -أكون« :ها به ترتيب در ساير گزينه

  )قواعد(

)2(زبان قرآن عربي 
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)سيداحسان هندي(-41
و الميزانعهم الكتاب بالبينات و انزلنا م رسلنا قد ارسلنال« سخن پيامبر و آية شريفة

، يعنيمعيار چهارم جامعه و تمدن اسلاميهر دو به » …ليقوم الناّس بالقسط 
.طلبي اشاره دارند عدالت

)115و  114هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-42
باري دربندو اد و بيسدن افراد جامعه از فهاي ورزشي براي دور ش بازي اگر ورزش و

.فراهم كردن امكانات آن واجب كفايي است ،ضرورت يابد كنونيدنياي 
اينت و اگر كساني نهادها و افراد به ورزشكاران جايز اس ها، دادن جايزه توسط سازمان

هاي مفيد رو آورند و بدهند كه افراد جامعه به ورزش و بازي به اين نيتجوايز را 
اند و از پاداش اخروي كار نيكي كرده تي جسم و جان خود را افزايش دهند،سلام

.برخوردار خواهند شد
)106 ةصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
)حبوبه ابتسامم(-43

گر مردم در برابر گناهان اجتماعي حساسيت نشان دهند و در برابر آنا در واقع
توانند درستي بازگردانند، به آساني ميجامعه را به وضع صلاح و  و بكوشند بايستند

.مانع گسترش گناهان شوند
)92و  91 ةصفح ،7 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(-44

تنها پذيرفته نيست، حال انجام گناه نهاظهار ندامت ظاهري و گفتن كلمة استغفار در 
:فرموده است) ع(به همين جهت امام رضا . كند خاصيت مي بلكه استغفار را بي

» ُلهفعي نَ الذَّنبِ ورُ مستغَفالمتهَزئِِسكاَلم ِّبرِبَه«.
تنها به معني دور شدن از خداوند نيست، بلكه موجب تكرار توبه، اگر واقعي باشد، نه

انَّ«: فرمايد خداوند مي. شود ب رحمت او ميلج محبوب شدن انسان نزد خداوند و
شد و توبه بنابراين اگر كسي گناهي مرتكب. »االلهَ يحب التَّوابينَ و يحب المتطَهَرِّينَ

اش را شكست و دوباره مرتكب گناه شد، هيچ مانعي ندارد كه باز هم كرد، اما توبه
كه فوراً از گناه خودرا توبه كند و از خداوند عذرخواهي نمايند؛ چرا كه خداوند كسي 

.دارد كند، دوست و بسيار توبه مي شود ناراحت مي
)90و  88 ةصفح ،7 ، درس دوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)محبوبه ابتسام(-45

و يسئلونك عن الخمر و الميسر قل فيهما اثم كبير«از آيات  به ترتيب نكات ذكر شده
هار جرفعلي شفا  س بنيانهَامَ من اسَ«و » مهما اكبر من نفعهمااس و اثلنّمنافع ل
.شود مي برداشت »هدي القوم الظالمينفي نار جهنم و االله لا يبه فانهار 

)101و  99 ةصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

)كبير مرتضي محسني(-46
ها را هاي آن كند، يكي از ويژگي قرآن كريم، در آنجا كه اوصاف نمازگزاران را بيان مي

معيني ال خود براي محرومان و فقيران نيز حقّكند كه آنان در م گونه ذكر مي اين
را معرفي كند، از كساني ياد دينكنندگان  خواهد تكذيب اند و آنجا كه مي قرار داده

تشويق مساكينانند و ديگران را به اطعام ر كند كه يتيمان را از خود مي مي
.نمايند نمي

)114 ةصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)ن هندياحساسيد(-47
 لتسكنواو من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً «: سورة روم 21توجه به آية با 
خداوند مردم را : »يتفَكََّرونَمودة و رحمة انّ في ذلك لايات لقوم  ليها و جعل بينكما
  .هايش دعوت نموده است ه تفكر در نشانهب

)117 ةصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-48
هاي خداست، با اعتماد به نفس ، فرمانو احكام اسلام جا كه ايمان داريم قوانين از آن

صورت، هم زمينه را براي آگاهي ديگران در اين. شويم و توكل بر او وارد عمل مي
در صحنة عمل و زندگي دفاع ماناز اسلامنماييم و هم  نسبت به اسلام فراهم مي

با تمام وجود دفاع آيينماناز سرزمين و  ،هاي قبل طور كه در سال همان .كنيم مي
.كرديم و موفق شديم

)103 ةصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)بقا د رضاييمحم(-49
گرايي را شكست جاهليت و خرافه ، سد)ص(ي پيامبر ها دعوت قرآن به تفكر و تشويق

تلاش پيامبر اكرم. ترين جوامع عصر جاهلي را مشتاق علم ساخت و يكي از جاهل
به طوري كه توجه علاقة مسلمانان به علم و دانش شد،و پيشوايان ما سبب ) ص(

جهان اسلام نياكان ما در. افزون شدنديشه و تفكر و ارزشمندي علم روزنياكان ما به ا
توانستند علوم و دانش بشري را از چند شاخة محدود به پانصد شاخه برسانند و اين،

.شاخه كنند ا شاخهبه معناي توسعة زياد علم بود كه ناچار بودند آن ر
اي عدالت محور بود كه نعمت عهبرپايي جام) ص( مترين اهداف پيامبر اكر يكي از مهم

)عدالت محوري. (گروهي محدود نباشدهاي زمين در انحصار  روتو ث
ههاي فرهنگ علمي دورة اسلامي منحصر نبودن تحصيل علم به طبق يكي از ويژگي

)گرايي و خردورزي عقل( .يا قشري خاص بود
)121و  120، 118، 114هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)ه ابتساممحبوب(-50

بيايد آن بلكه اگر ايمان و عمل صالح نيز به دنبال ،كند را پاك مي گناه نه تنهاتوبه 
شيطان براي كشاندن انسان هاي يكي از روش. كند گناهان را به حسنات تبديل مي

گناه است تا زشتي گناه را متوجه سويكشاندن او به و آهسته تدريجي  ،به شقاوت
.نشود

)89و  88هاي  هصفح ،7 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

)3(دين و زندگي 
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)احسان هنديسيد(-51
تلاش براي اجراي احكام و دستورات الهي در جامعه - 1: مردم نسبت بهوظايف رهبر 

گيري براساس تصميم - 3حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان  - 2
ساده زيستي - 4مشورت 

استقامت و - 2تگي اجتماعي بس وحدت و هم - 1: وظايف مردم نسبت به رهبر
مشاركت در - 4سياسي و اجتماعي  هاي افزايش آگاهي - 3پايداري در برابر مشكلات 

 اولويت دادن به اهداف اجتماعي - 5نظارت همگاني 
)148تا  146هاي  هصفح ،10 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)محبوبه ابتسام(-52

راه رسيدن به بهشت را براي خود و ،عفاف و پاكدامني تقويتبا جوان و نوجوان 
خانواده است كه بااجتماعي، نهاد  ترين قدسم. كنند ميفرزندان خود بسيار هموار 

.شود فرزندان كامل مي آمدن
)173و  168هاي  هصفح ،12 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)داحسان هنديسي(-53

شكني دشمن غافل اگر با دشمن پيمان بستي از پيمان«: فرمايند مي) ع(حضرت علي 
».كند گير مي كه دشمن گاهي از اين راه تو را غافل ،نباش

)150 ةصفح ،10 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)ابتساممحبوبه (-54
كه خداوند به انسان وعدة ديدار داده و(ير كمال ها در مس ترين قدم يكي از مهم

.تقويت عزت نفس است) آماده كرده برايشها و زمين  آسمان بهشتي به وسعت همة
:فرمايد اند مي هايي كه عزت خود را در بندگي خدا يافته در وصف انسان) ع(علي امام 

در نتيجه غيرخدا در چشم آنان كوچك ؛ظيم استخالق جهان در نظر آنان ع«
».ستا

)159و  156هاي  هصفح ،11 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(-55
 ،»ذلة لا و يرهق وجوههم قتر للذين احسنوا الحسني و زيادة و لا« طبق آية شريفة

تر است و بر فزونپاداشي نيك و چيزي  ،اري پيشه كردندبراي كساني كه نيكوك
.نشيند ت نميخواري و ذلّ آنان غبار چهرة

  )157 ةصفح ،11 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(-56
قسمتي از آنالعملي دارد كه  عمل هر كس، عكسيعني . نظام هستي بر عدالت است

.شود و تمام آن در آخرت در اين جهان ظاهر مي
)174 ةصفح ،12 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)محبوبه ابتسام(-57

بياموزند و در دين كنند تا دانش دين گروهي از مؤمنان هجرت ميطبق آية مذكور، 
لعلهم«دهند و نتيجة اين هجرت  انجام ميانذار قوم خويش را  ،آنعد از ه كنند و بتفقّ

».بترسند )از كيفر الهي(باشد كه آنان «است يعني  »يحذرون
)141 ةصفح ،10 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)محبوبه ابتسام(-58

انس با همسراشاره به آرامش و  ،»…ليها لتسكنوا اخلق لكم من انفسكم ازواجاً «آية 
»... حفدة وبنين جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم «آية  و دارد

.اشاره به رشد و پرورش فرزندان دارد
)175و  169 هاي هصفح ،12 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)ن هنديسيد احسا(-59

دوري از گناه، توجه به عزت نفس و ← )علت( احساس حضور در پيشگاه خداوند
)ثمره= معلول (خود عالي و نفس لوامه 

= معلول ( .حفظ پيمان با خدا و باقي ماندن بر عزم و تصميم ← )علت( عزت نفس
)ثمره

)162 ةصفح ،11 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-60
ت روحيدبخش وح رد و تحكيمم و پيوند زن فرزند ثمرة: رشد و پرورش فرزندان

.است ها آن
هاي زمينه ابتداپسر و دختر جوان با تشكيل خانواده از همان : رشد اخلاقي و معنوي
مهر و عشق به د،نماين را تجربه مي پذيري پس مسئوليت ،كنند فساد را از خود دور مي

ها و تحمل سختي و مدارا وبا گذشت  دهند، فرزندان را در خود پرورش ميهمسر و 
.شوند هاي زندگي، به درجات معنوي بالاتري نايل مي گوارينا

)175 ةصفح ،12 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

)توكليفريبا (   »3« ي گزينه -61
كنـد رد ماشينش را در جاده تعميـر ك كه تلاش مي او ديشب در حالي« :جمله ةترجم

بـه موقـع بـه ،او مـريض نبـود  گويم اين است كه اگر  تمام چيزي كه مي. سرما خورد
».آمد مي اداره
مهم درسي نكتة

در. رونـد  كار مي واقعي در زمان حال بهرطي نوع دوم براي بيان مسائل غيرجملات ش
جـواب شـرط بـه ةر جمل ـساده بيايد و ساختا جملة شرط فعل بايد به شكل گذشتة

.است ”would/could/might + verb“شكل 
  )گرامر(
----------------------------------------------

)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -62
تـو در مدرسـه احتمـالاً مشـكلي !ها تـو كمـي تنبـل هسـتي    اين روز« :جمله ةترجم
 ».دادي ر منزل تكاليفت را انجام ميداشتي اگر د نمي
مهم درسي ةنكت

، مشخص است كه سـاختار”if“بعد از ) زمان گذشته( ”did“با توجه به وجود فعل 
و فعـل اصـلي در ”would“و مطابق با دستور، بايد از  استجمله، شرطي نوع دوم 

.نـداريم  ”would have“ عبـارت هـا   اما در گزينـه . جمله استفاده كنيمطرف ديگر 
”would“هـاي شـرطي نـوع دوم بـه جـاي       هحتماً يادتان هست كه گاهي در جمل ـ

»3«با اين توضيح فقط گزينـة  . ده كردنيز استفا ”could“يا  ”might“توان از  مي
.تواند درست باشد مي

  )گرامر(
----------------------------------------------

)علي شكوهي(  »3« ي گزينه -63
جديـد را بـا يك كلمةه معني شود ك آموزان توصيه مي اغلب به دانش« :جمله ةترجم

فكـر. انـد، پيـدا كننـد    كه دور و بر آن را احاطـه كـرده  ) بافتي(تي نگاه كردن به كلما
».شود ثر واقع مياكثر اوقات اين كار مؤكنم  مي
كشف كردن) 2    كامل كردن) 1
احاطه كردن) 4    شامل شدن) 3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------

)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -64
همـه بنابراين در اولـين نگـاه   ،زدم من داشتم بر خلاف مسير قدم مي« :جمله ةترجم

».رسيد چيز برعكس به نظر مي
مثبت) 2      مشخص ) 1
مربوط) 4    برعكس   وارونه،) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)وكليفريبا ت(   »3« ي گزينه -65
آورنـدة  فـراهم بادي به عنوان   رد فصلي با استفاده از يك توربينعملك« :جمله ةترجم

».ندمكن است تا حدي بهبود پيدا كانرژي م
سوخت )2      موقعيت) 1
توربين) 4    تهويهبهبوددهنده،  )3

  )واژگان(

)3(انگليسي زبان

)2(دين و زندگي 
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)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -66
تواننـد يار بـالايي هسـتند و مـي   مقدار شكر بسها داراي  بعضي نوشابه« :جمله ةترجم

».اگر بيش از اندازه مصرف شوند ،باعث چاقي و پوسيدگي دندان شوند
مصرف كردن) 2    توليد كردن) 1
آوري كردن گرد) 4    دست يافتن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -67
بعمن )2    خالي جاي )1
تنوع )4      مانيتور )3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(  »3« ي گزينه -68
تشعشع )2       جمعيت )1
نسل )4      تدارك )3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(  »3« ي گزينه -69
مهم درسي نكتة
.رود كار مي به ”to“فعل دوم به صورت مصدر با  ”use“ز بعد ا

  )كلوز تست(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(  »3« ي گزينه -70
مهم درسي نكتة

.درست است »4« ترتيب كلمات در گزينة
  )كلوز تست(

  
 

)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -71
كـه ، مگـر ايـن  نجام دهمبراي كمك به شما اكاري  چهيتوانم  من نمي« :جمله ةترجم

».سوالاتم جواب دهيد شما به همة
مهم درسي نكتة

ايناست؛ بنابر ”if not“نيز از كلمات شرط و معادل  ”unless“حتماً مي دانيد كه 
بـه جـاي ”can’t do“در طرف دوم جمله از فعـل  . ، شرطي استساخت اين جمله

“won’t do” در اين صورت. شرطي از نوع اول است ، پس جملةتاستفاده شده اس
سـاده، گزينـة آيندة »1«زينة گ. در جاي خالي بايد از زمان حال ساده استفاده كنيم

ضـمناً ايـن جملـه را. مراري اسـت اسـت  نيز گذشـتة » 4« ةساده و گزين گذشتة» 3«
:به صورت زير بازنويسي كرد ”if“توان با  مي

If you don’t answer all of my questions, I can’t do anything to 
help you.  

توانم براي كمك بـه شـما تم جواب ندهيد، من هيچ كاري نميسوالا اگر شما به همة
 .انجام دهم

  )گرامر(
----------------------------------------------

)فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -72
تـاپ را بعـد از اينكـه تايـپ دش باشد لـپ تر از آن بود كه يا او خسته«:جمله  ةترجم

».كردن تكليفش را تمام كرد خاموش كند
مهم درسي نكتة

اسـم مصـدر   بايـد  ”…,quit, enjoy, finish, keep on“پـس از افعـالي نظيـر    
(verb+ing) پـس از افعـالي نظيـر     و بيايد“remember”  و“stop” فعـل هـم

.آيد ر مياسم مصدصورت  بهو هم  ”to“صورت مصدر با  به
ايــم، بعــد از اگــر معنــي جملــه بــه خــاطر آوردن كــاري باشــد كــه آن را انجــام داده

“remember” كنيم، اگـر موضـوع بـه يـاد آوردن كـاري از اسم مصدر استفاده مي

”to“بايـد از مصـدر بـا     ”remember“خواهيم انجام دهـيم، پـس از    باشد كه مي
.كنيم استفاده 

  )گرامر(
----------------------------------------------

)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -73
تعجـب او در كمالت بيست سال بود كه او را نديده بودم، اما من مد«: ترجمة جمله

».استقبال كرد از من مرا شناخت و با گرميفوراً 
قدرداني كردن )2   ، شناختنتشخيص دادن )1
 پيروي كردندنبال كردن،  )4    مكالمه كردن    )3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -74
گرفت، به چشـمانش نگـاهرا ) آن زندستان (شاهزاده اندرو دستانش «: ترجمة جمله

».كرد و در قلبش عشق سابقش را به او نيافت
پسند مردم )2      دلخواه  )1
 داوطلبانه )4      ، قبلي   سابق )3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -75
صورت مشروط آزاد شده است كه يعني بايـد از كارهـاي هآن زنداني ب« :جمله ةترجم

مجرمانه دوري كند و يك شهروند خوب باشد وگرنـه بـه زنـدان بازفرسـتاده خواهـد
».شد
شفاهي) 2    ت، محتاطانهبادق) 1
 به طور مشروط) 4    يبه طور ملّ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)يبا توكليرف(   »3« ي گزينه -76
تخفيـف بـه. خريـد شـهر ديـديم   ديروز ما لباسي بسيار زيبا در مركز « :جمله ةترجم
آن بهتر اسـت هاد دادم كه او پس من پيشن ،يك سوم تا نصف قيمت كامل بود اندازة

».را بخرد
تخفيف) 2      بسته )1
 اندازه) 4      درصد) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -77
فعال ها بيش شوند، آن ازدحام نگهداري ميت در شرايط پروقتي حيوانا« :ترجمة جمله

».شوند مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)علي عاشوري(  »3« ي گزينه -78

يـي زرگـي از مـردم، مـا وارد قلمرو   هنگام صـحبت كـردن بـا گـروه ب    « :ترجمة جمله
 ».شود ناميده مي »عمومي«شويم كه  مي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)ريعلي عاشو(  »3« ي گزينه -79
،مهمتـرين قلمـرو« جـز  بـه  ،جملات صحيح هستند ، همةمطابق متن« :ترجمة جمله

»».كنيم در آن احساس راحتي ميما شود كه  قلمرو شخصي ناميده مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)علي عاشوري(  »3« ي گزينه -80

كنيم كدامجديدي را به اين متن اضافه خواستيم پاراگراف  اگر ما مي« :ترجمة جمله
»ترين بود؟ يك از جملات زير مناسب

 ».ها يكسان نيست ها و فرهنگ ن فواصل براي همة مليتاي«
  )درك مطلب(

)2(انگليسيزبان
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صي
صا

اخت
 

نام طراحاننام درس

2و حسابان  رياضي پايه
ــي   ــطفي ابراهيم ــاظم –محمدمص ــي  ك ــاني   –اجلال ــجادي لاريج ــيلاد س ــهرابي  –م ــي ش ــادقي  – عل ــان ص عرف

نيكنام شجهانبخ –محمد مهران  – ميلاد منصوري – سعيد مديرخراساني –اصغري  عزيزاله علي

هندسه
نيــا امــين رفيعــي –خنــدان  محمــد –جــواد حــاتمي  –محمــد بحيرايــي  –علــي ايمــاني  –اميرحســين ابومحبــوب 

داريوش ناظمي –سينا محمدپور–اصل  رضا عباسي
علي منصف –كار  محمد صحت –دارابي  كيوان –اميرحسين ابومحبوب   رياضيات گسسته
خطيبي عليرضا شريف – سيدوحيد ذوالفقاري –ب اميرحسين ابومحبو  آمار و احتمال

فيزيك
كـاظم شـاهملكي   –بيتا خورشـيد   – اميرحسين برادران –محمدي زهره آقا –نسب  اميني عبدالرضا –محمد اسدي 

غلامرضـا محبـي –زي اميرحسـين مجـو   –مصـطفي كيـاني    – مصيب قنبري –سعيد طاهري بروجني  –سعيد شرق 
شادمان ويسي –حسين ناصحي  –ميرنوري سيدعلي  –مجتبي مدني 

شيمي
 ـ  – اميـراردلان اكبريـان   –مـريم اكبـري    –علي افتخـاري   پـور  مبينـا شـرافتي   – جعفـر رحيمـي   – زاده ريدپارسـا حي
محمد وزيري –محمدامين معنوي – سيدمحمد معروفي – حسن لشكري – محمد كوهستانيان – مهدي شريفي

ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و   نام درس
شيمي   فيزيك  آمار و احتمال  رياضيات گسسته   هندسه  2حسابان 

اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر
كوكنده حسن رحمتي  غلامرضا محبي  اميرحسين ابومحبوب  كيوان دارابيمحمد خندان

محمد وزيري

گروه ويراستاري

مرضيه گودرزي
علي ارجمند

كفش حميد زرين
دي ملارمضانيمه

عليرضا صابري
سيدعادل حسيني

سروش كريمي مداحي

عليرضا صابري
سيدعادل حسيني

سروش كريمي مداحي

عليرضا صابري
سيدعادل حسيني

سروش كريمي مداحي

فراهاني سجاد شهرابي
عليرضا صابري

كفش حميد زرين
اميرحسين برادران

صفت علي حسني
علي علمداري
پور مبينا شرافتي

اميرحسين مسلمي
مهدي شريفي

محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب سيدعادل حسيني  مسئول درس

توليد و فني گروه

محمد اكبري  گروه مدير
زاده نرگس غني  ئول دفترچهمس

اسفندياري آتنه مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

جو حسن خرّم  نگار حروف
سوران نعيمي  ناظر چاپ

گروه آزمون
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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)سعيد مديرخراساني(  »1«گزينة  -81

 
 
 

1
2

1 2 1 1 2 1
2 1

3 2 3 1 6 1
x : m a a

f x ax
x : m a a

         
       

1است، پس  90زاوية بين دو مماس  2 1m m  .

  2 1 6 1 1a a     

2 212 2 6 1 1 12 4 2 0a a a a a           

26 2 1 0a a   

    22 4 6 1 4 24 28      

2 2 7 1 7 1 7
12 6 6a
  

  IÄ

)93و  78تا  73هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

)عرفان صادقي(  »4«گزينة  -82

1xابتدا معادلة خط مماس بر منحني را در   آوريم: دست مي به

1
14
5

x
x

y
x y


  

 

 2
4

4
y

x
 



  41 25: m y  1شيب خط مماس بر نمودار درx 

 0 0: y y m x x    خط مماسمعادلة

 
0 0

11 5
4

25

1 4 4 115 25 25 25
x ,y

m
y x y x

 


      

ناحية مورد نظر، مثلث هاشورخوردة شكل زير است:

1 1 1 1 0 0052 4 25 200 /     مساحت مثلث هاشورخورده

)94و  78تا  73هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

)كاظم اجلالي(  »3«گزينة  -83

1xدر  fتابع         براينپيوستگي چـپ و در نتيجـه مشـتق چـپ نـدارد. بنـا

عبارت  1 3f  .نادرست است

)89تا  84هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

)جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة  -84

با توجه به شكل توابع داريم:

 1 1
f

f

D

D ,



  




 0
g

g

D

D 



 





 
 
0
0

h
h h

h

D
D D

D




    
  





 0
k

k

D

D 



 




)89تا  84هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 -------------------------------------- --------  

)كاظم اجلالي(  »1«گزينة  -85

 
23

0

0 0

x xg ;xx sinxf
;x


     
   

حال با توجه به تعريف مشتق داريم:

 
   

23

0 0

0
0 0x x

g g x xx
g f f sin xlim lim
f x x 

               
 

3 3
0 0 0

1 0 0
x x x

x x x
lim lim lim x

sin x sinx  
      

)89تا  84هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

2حسابان 
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)لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة  -86

 
2 2 2 2

2
2

11
sin x sin x

f x sin xcos x
tan x

cos x

  


   
22 21 12 22 4sin xcosx sin x f x sin x

     
 

    
4

1 12 2 2 2 44 2
sin x

f x cos x sin x sin x    


1

1 1
8 2 2 2f sin
     

 

)96و  95هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

)جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة  -87

       
  

 2
g x f x g x f x g

x
ff x

       

gبع بنابراين كافي است ابتدا ضابطة تا

f 
را مشخص كنيم. سپس از آن مشتق 

بگيريم:

 
 

   

 

2

2
2

2 11
12 1

2 1

x x

xg
f x x x x

fx
x



        


   1 1 71 9 1 6 62
g g

x
f fx

                 

)95تا  92هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

)علي شهرابي(  »2«گزينة  -88

       
 3 3

3 3
6 2 2 3x x

f x f f x f
lim lim

x x 

 


  

   1 3 3 3 62 f f      

2 1 2 1 2 1
1 1 1

x x x
y f y f

x x x

                      

 2
3 2 1

11
x

y f
xx

       

   4 3 14 3 6 29 3
x

y ( ) f
          

)97و  96هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

)علي شهرابي(  »3«گزينة  -89

 
 

  2
2

3 3 1
1

f x x
x

   


       3 33 2 1 6 1f x x x        

   
   

1
2 3

3 6 63 11 1
a

f a f a
aa a

      
 

3 3 6 3a a      

)98و  95، 94هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

)عرفان صادقي(  »4«گزينة  -90

4tرا در  fتابع تغيير اي  ابتدا آهنگ لحظه  آوريم كـه همـان دست مي به

 4f  .است

     1 31 4 42
f t t t f t f

t
       

از طرفي براي آهنگ متوسط تغيير نيز داريم:

   4 1 2 0 2
4 1 3 3

f f 
  


آهنگ متوسط تغيير تابع در بازة   1 4,

3 2 1
4 3 12   

)110تا  102هاي  همشتق: صفح -2حسابان ( 
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)ميلاد منصوري(  »2«گزينة  -91

1بايد 52 12 1
x

x ,
x

    
باشد. يعني:  

1 52 1 2 1
x

x
x


  


 

1 32 1 12 4x x ( )    

 
1 5 5 1 902 1 1 2 2 1

x x x

x x x

  
    

  

 
   

9 1
9 9 1 2

2 1

x

x , , ( )
x

 
       
 · R



 1 2 39 1 4
( ),( )

x , ,
      
 



)119و  118هاي  حد و پيوستگي: صفحه -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

)محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة  -92

0xدر همسايگي   ،1cos x  :است، بنابراين داريم

0
3 3 3 3

1x
lim

cosx




              

0xسـت  از طرفي در همسايگي را  ،0sin x  ،و در همسـايگي چـپ آن

0sin x  :است و داريم

 

 
0

0

3 0 0

3 0 1
x

x

lim sin x

lim sinx












      


      

 

يعني  3sin x  0درx  .حد ندارد

)124ة حد و پيوستگي: صفح -1 حسابان( 

)كاظم اجلالي(  »2«گزينة  -93

     
2 2

4 4 4
x x
lim f x lim f x
 

      

2xدر يك همسايگي    مقادير تابعf  در بازة 3 قرار دارند. پس در ,4

اين همسايگي   3f x     نتيجه:است و در

 
2

3
x
lim f x


   

   
2 2

2 2 3 4 2
x x
lim f x lim f x
 

           

)129ة صفح 6مشابه تمرين حد و پيوستگي:  -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(  »3«گزينة  -94

فرض كنيد  
2x

lim f x L


 :باشد، بنابراين داريم

 
 

 

 
2 2

2
2 2

2 32
x x

x
x x

lim x lim f x
x f x L

lim
x f x lim x lim f x L

 


 

 
  

  

2 6 3 4 4 1L L L L         

 
 

 

 
 
 

22
2 2

2 22
2 2

4 1 5
4 1 3

x x

x
x x

lim x lim f x
x f x

lim
x f x lim x lim f x

 


 

  
  

  

)136تا  130هاي  حد و پيوستگي: صفحه -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

)اصغري عزيزاله علي(  »2«گزينة  -95

   
  

23 2
22 2

2 2 3 22 4 3 6
2 3 53 10x x

x x xx x x
lim lim

x xx x 

    


  

   
  

2 2

2 2

2 3 2 2 3 11 12 3 5 3 5 11x x

x x x
lim lim

x x x 

  
   

  
 

)144تا  141هاي  حد و پيوستگي: صفحه -1 حسابان( 

رياضي پايه
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)علي شهرابي(  »1«گزينة  -96

چون حد مخرج كسر صفر و حاصل متناهي است، پس حد صـورت كسـر هـم

صفر است.

 1
3 1 0 3 1 0 2

x
lim ax x a a


          

   
     21 1

1 2 12 3 1 1
41 1 11x x

x xx x
lim lim L

x x xx 

  
   

  
 

14 2 4 14a L
      
 

)144ة صفح) حقسمت ( 3ابه تمرين مشحد و پيوستگي:  -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

)علي شهرابي(»4«گزينة  -97

22از اتحاد  1 2cos x sin x  كنيم و داريم: استفاده مي

 2

2 2
6 6

2 1 2 12 2 1
2 1 2 1x x

sin xcos x
lim lim

sin x sin x sin x sin x 
 

 


   

  
  

2
2

6 6

1 2 1 21 4
1 2 12 1x x

sin x sin xsin x
lim lim

sin x sin xsin x sin x 
 

 
 

  
 

 

6

211 2 42
11 312x

sin x
lim

sinx


         
 

)144تا  141هاي  حد و پيوستگي: صفحه -1 بانحسا( 

 ----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(  »1«گزينة  -98

1 1
2

1 1 11 1 1x x

sinsin xxlim lim

x xx
 

    
 

      
  

1 1

11

11 11x x

sin
x

lim lim

xx
 

         
    
 

11

1 0 0 1
11 2 21

t
x

x t t x

sint
lim lim

t
x

    
 
    

  
    



)144تا  141هاي  حد و پيوستگي: صفحه -1 حسابان(

 ---------- ------------------------------------  

)محمد مهران(  »3«گزينة  -99

   1 1 0
x

lim f x sin cos


 


                 

       0 1 1f sin cos        

   0 1 1
x

lim f x sin cos


 


                

تنها پيوستگي چپ دارد.تابع پس 

)151تا  145هاي  حد و پيوستگي: صفحه -1 حسابان( 

 ------------------------------- ---------------  

)ميلاد منصوري(  »3«گزينة  -100

 
 

 
2

3 1
2 11

ax x ;x

g x x x
x ;x

x

   


   
  



     1 1 1 3 2g a a    

    
1 1

3 1 3 2
x x
lim g x lim ax x a a

 



 
          

    
1 1

2 3 1 3
x x
lim g x lim x x

 



 
        

2 3 1a a    

)151ة صفحقسمت (ب)  2مكمل تمرين : حد و پيوستگي -1 حسابان( 
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  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة  -101

فاصلة نقطة  0 0 0x ,y ,z   از صـفحاتxz  وxy  0ترتيـب برابـر    بـهy و

0z باشد. بنابراين داريم: مي

1: m   فاصلة 1 1 1,m ,  از صفحةxz

فاصلة  :1 1 1 1,m ,  از صفحةxy

1 1 21 1 1 1
m m

m
m m

   
          

)67تا  64هاي  : صفحهبردارها-3هندسه (

 --------------- -------------------------------  

  )داريوش ناظمي(»2«گزينة  -102

x)ةتصوير قائم نقط ,y ,z )   محورروي برxةها نقط(x , , )  است. پـس

2xطبق فرض .

x)ةنقط ةقرين ,y ,z )  ةصـفح  نسبت بهxy، ةنقط ـ(x ,y , z )   اسـت،

3yپس طبق فرض  4وz  .

2به صورتAپس مختصات 3 4( , , ) ـ  آن نسـبت بـه مبـدأ ةاست كـه قرين

2ةمختصات نقط 3 4( , , ) .است

)67تا  64هاي  : صفحهبردارها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة-103

ضلاع منصف يكديگرند. بنابراين داريم:الا قطرها در متوازي

   1 1 2 2 0 1 1 1 3
2 2 2 2 2

, , , ,A C
O , ,

         
 

2 2 21 1 32 2 42 2 2OB
               
     

2 2 25 5 5 5 32 2 2 2
             
     

52 2 3 5 32DB OB    

)67تا  64هاي  : صفحهبردارها -3هندسه (

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -104

مطابق شكل داريم:

   AC BD AB BC BC CD AB BC BC CD        
         

2AB CD AB DC AB AB AB      
      

)72تا  69هاي  : صفحهبردارها -3هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(»1«گزينة  -105

3 4AN NB AB NB NB AB NB AB      
       

12 2 2BM MA MB AM AM MB    
     

1 3
2 2AM MB AB MB MB AB MB AB      

       

2
3MB AB 

 

2 1 2 1 5
3 4 3 4 12MN MB NB AB AB AB AB

        
 

      

5
12k 

)72تا  69هاي  : صفحهبردارها -3هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »2«گزينة  -106
2 22 8 17 0 2 1 8 16 0y y x y y x         

   21 8 2y x   

است و دهانة آن به سمت راست است. همچنين سهمي افقي  2 1S رأس و ,

2a  .فاصلة كانوني سهمي است

كـه مطـابق شـكل انـد  واقـع  Bو  Aنقاط مورد نظر روي عمودمنصف نقاط 
بر سـهمي در رأس آن ممـاس اسـت و در نتيجـه ABخط  عمودمنصف پاره

يك نقطة مشترك با سهمي دارد.

)55تا  50هاي  صفحه 13مشابه تمرين آشنايي با مقاطع مخروطي: -3هندسه (

3هندسه 
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  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة  -107

، سـهمي افقـي اسـت وNو  Mنقـاط  رأس سـهمي و  ات صمختبا توجه به 

شود. داريم: دهانة آن رو به راست باز مي

       7 122 20 4 3 12 4 7 3M ,
: y a x a      معادلة سهمي

144 16 9a a   

   3 9 0 12 0: F , ,  كانون سهمي

)55تا  50هاي  هصفحآشنايي با مقاطع مخروطي: -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »2«گزينة  -108

گـذرد، مـي  Mو  Mدانـيم خطـي كـه از     مي، 59صفحه  15طبق تمرين 

ها است. كافي yموازي محور تقارن سهمي يا به عبارت ديگر موازي محور 

را محاسبه كنيم. M است طول نقطة

از برابــر قــرار دادن معادلــة ســهمي بــا معادلــة خــط Bو  Aطــول نقــاط 

2y x  شود. داريم: حاصل مي

2 22 2 2 0x x x x x      

1 11A Bx x


   

1
2: x  1معادلة خط

2 2
A B

M
x x

x MM
    

)59ة صفح 15مشابه تمرين آشنايي با مقاطع مخروطي: -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة-109

20 4 0 2 0 0m n n         سهمي 0 0, 

 22 4 2 2 2 4: x x my x my      معادلة سهمي

 2 22 2 1x m y ( )
m

     
 

باشد، معادلة متعارف سهمي عبـارت اسـت aبرابر اگر فاصلة كانوني سهمي 

از:

   2 4 2x h a y k ( )  

) داريم:2) و (1از مقايسة معادلات (

 
2 4 2 02

m
m a a

m

k
m

    
  

 

وها واقع است، عرض آن برابر صفر است xروي محور  Fبا توجه به اينكه 

داريم:در نتيجه 

2 22 40 0 0 4 02 2
m m

a k m
m m


         

2 24 2
m

m
m


      ¡.¡.ù

)55تا  50هاي  آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -110

2 24 4 0 4 4y y x m y y x m         

 22 44 4 4 4 2 4 4
m

y y x m y x
           

 

نقطة  3 2,ي است، در نتيجه با توجه به اينكه سهميقطعاً كانون اين سهم

شود، داريم: افقي است و دهانة آن رو به راست باز مي

4 4 1a a   

 4 41 2 3 2 1 34 4
m m

F , ,
         

 
كانون

4 24
m 

   

     322 4 2 1 4 2y
: y x x

      سهمي معادلة

1 92 4 4x x      

9پرتو تابش از نقاطبنابراين  34A ,
  
 

و 3 2F , عبور كرده است. در

نتيجه داريم:

 2 3 1 4
9 3 33 4 4

AFm
  

  


       42 3 3 2 4 33: y x y x        معادلة خطAF

4 3 18x y  

ات نقطة ها تنها مختص هيندر بين گز 6 كند. در اين خط صدق مي ,2

)56تا  50هاي  آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه-3هندسه (
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  )كار محمد صحت(  »1«گزينة  -111

، مجموعة »1«در گراف گزينة  b,f گر مينيمم است. تنها مجموعة احاطه

، با انتخاب يـك رأس از رئـوس بـالايي و يـك رأس از»2«در گراف گزينة 

اين هـر يـك ازشـوند، بنـابر   هاي گراف احاطـه مـي   رئوس پاييني، تمام رأس

هاي  مجموعه a,d ، a,e گر مينيمم باشند. توانند مجموعة احاطه و ... مي

هـاي   ، هـر يـك از مجموعـه   »3«در گزينة  a ، b ، c  و dيـك ،

گر مينيمم هستند. مجموعة احاطه

هـاي   توان به مجموعـه  ، مي»4«در گزينة  a,c,f  و b,d,g بـه عنـوان

گر مينيمم اشاره كرد. هايي از مجموعة احاطه  نمونه

)54تا  43هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -112

ــة  ــة »: 1«گزين از مجموع 2 5 6 8, , ــي , ــوان رأس  م ــرد و 8ت را حــذف ك

گر باقي بماند. وعة احاطهمانده كماكان يك مجم مجموعة باقي

مجموعة »: 2«گزينة  5 10 7 2, , نه عضو ايـن 6گر نيست زيرا رأس  احاطه ,

هاي اين مجموعه مجاور است. مجموعه است و نه با هيچ كدام از رأس

گر است، از طرفي اگر هر كـدام از اعضـايش اين مجموعه احاطه»: 3«گزينة 

شـود. پـس ايـن گر توسط هيچ رأسي احاطه نميحذف شود، خود آن رأس دي

گر مينيمال است. مجموعه احاطه

مجموعـة   اين مجموعه نيـز شـامل   »: 4«گزينة  2 9 10, اسـت، پـس ,

گر است. ، مجموعه كماكان احاطه6مينيمال نيست زيرا با حذف رأس 

)54تا  43هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته(

  )كيوان دارابي(  »1«گزينة  -113

نيز برابر بـا 9Cهاي  مجموعه است. تعداد  9Cاين گراف همان گراف 

است. 3

)54تا  43هاي  سازي: صفحه لگراف و مد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )علي منصف(  »4«گزينة-114

هـا، از رأستهي نـا  ةهـر زيـر مجموع ـ   ،4Kيا همـان گـراف    1Gدر گراف 

گر دارد. مجموعة احاطه 15براين اين گراف گر است. بنا احاطه

گر دارد، زيرا داريم: احاطه ةمجموع 9نيز   2Gگراف 

1 گر فاقد  هاي احاطه تعداد مجموعهx

32 شامل گر  هاي احاطه تعداد مجموعهx

31 2 9  2گر هاي احاطه تعداد كل مجموعهG

9در نتيجه اجتماع اين دو گراف داراي  15 135  گر است. مجموعة احاطه

)54تا  43هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته(

 --- -------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(  »3«گزينة-115

   2 1 2 3G G p p        

G ،2pدر گراف  بنابراين رأس درجه   گراف (شـامل خـود آن سرأ

3pرأس و     كنـد. حـال اگـر رأسـي در رأس مجاور با آن) را احاطـه مـي

مانده را احاطه كند،  گراف وجود داشته باشد كه دو رأس باقي G برابـر

است. 3صورت برابر  و در غير اين 2

)54تا  43هاي  سازي: صفحه گراف و مدل - رياضيات گسسته( 

رياضيات گسسته
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اجازه دهيم كـه صـفر را اختيـار aگيريم. اگر به  را در نظر مي abcdعدد 

هـا رقمي را نيز در كنار چهاررقمي كند، آنگاه اعداد يك رقمي، دو رقمي و سه

شماريم: با هم مي

9
0

a b c d

a,b,c,d

    
 

9 4 1 12 2204 1 3
    

        
ها تعداد جواب

)61تا  59هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )علي منصف(»3«گزينة  -117

  1 2 3 4 5 15 ix x x x x , x    

هاي طبيعي معادلات برابر است با: جوابتعداد 

1 2

3 4 5

3 1 23 22 1 1
5 1 45 63 1 2

x x

(I)

x x x

    
            


                

1 2

3 4 5

5 1 45 42 1 1
3 1 23 13 1 2

x x

(II)

x x x

    
            


                

2 6 4 1 16     ها تعداد كل جواب(I),(II)

)61تا  59هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -118

طـرهـاي ق  هستند، پس درايـه  1اعداد قطر اصلي مربع لاتين داده شده همگي 

عدد مختلف باشند. تنها مربـع داده شـده 3اصلي مربع لاتين متعامد آن بايد 

است. يژگيوداراي اين » 2«در گزينة 

)71تا  62هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(»3«گزينة  -119

شود: شده ساخته مي تنها دو مربع لاتين با شرايط داده

1 2 4 3 1 2 4 3
2 1 3 4 2 1 3 4
4 3 1 2 3 4 1 2
3 4 2 1 4 3 2 1

)64تا  62هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(»2«گزينة  -120

و مجموع كل اعداد 6، برابر 3×3مجموع هر سطر يا ستون از يك مربع لاتين 

فرض xاست. مطابق شكل اگر عدد وسط را  18ر ، براب3×3يك مربع لاتين 

كنيم، آنگاه داريم:

x

 

 

12 x  مجموع اعداد سطر دوم و ستون دوم

 18 12 6x x      خانة مورد نظر 4مجموع

باشـد كـه در ايـن صـورت 3برابـر   xاين مقدار زماني ماكزيمم است كـه  

خواهد بود. 9حاصل برابر 

)64تا  62هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(
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  )رايييمحمد بح(»1«گزينة  -121
داريم:و طبق قضية نيمسازها له ئبا توجه به شكل و فرض مس

2 5 1 3 17 5 3
BD AB c /

AD : b c ( )
DC AC b /

     نيمساز

2 2 2 2 2 100ABC : AC AB BC b c


    

1 2 29 100 10 3 10( )
c c c ,b     

1 152 2ABC

b.c
S AC.AB   

)72تا  70هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه-2هندسه (
 ------------------------- ---------------------  

  )نيا امين رفيعي(»1«گزينة  -122
:كنيم استفاده مي AMCها در مثلث  سينوس ةرابطاز 

75 0 95
5

75 30

0 95 0 5 9 55

sin ~ /

MC

sin sin

AM MC

/ /
AM /

AM




 

  

 

ناسـت، بنـابراي   AMB، زاوية خارجي براي مثلـث  MAC زاوية طرفياز 
داريم:

15ˆ ˆ ˆ ˆMAC B BMA BMA    

9 5AMBˆ ˆB BMA AB AM /



   

)65تا  62هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه-2هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(»3«گزينة  -123

مطابق شكل 180 65 70 45Ĉ       با اسـتفاده از قضـية .است

آوريم: دست مي اندازة شعاع دايرة محيطي مثلث را به ،ها ينوسس

2 22 2 2 1
245

2

AB
R R R R

ˆsinC sin
      

هاي هر مثلث، مركز دايرة محيطي دانيم نقطة همرسي عمودمنصف از طرفي مي
دسـت آوردن سـه برابـر شـعاع دايـره له بـه ئمس ـهدف پس  ،آن مثلث است

م:داري است.محيطي 

3 3OA OB OC R   

)65تا  62هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه-2هندسه (

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة  -124
، با هـم برابـرآنبر نقطة خارج دايره شده از هر  دانيم طول دو مماس رسم مي

است، پس مطابق شكل داريم:

است. 15و  14، 13برابر  ABCطول اضلاع مثلث  يعني
دسـت با معلوم بودن طول سه ضلع مثلث، ابتدا مساحت را با قاعدة هـرون بـه  

كنيم: آورده و سپس شعاع دايرة محاطي داخلي را محاسبه مي

    13 14 15 212P S P P a P b b c
 

      

8421 6 7 8 84 421
S

r
P

         

)76تا  73هاي  : صفحهروابط طولي در مثلث-2هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -125
كنيم: استفاده مي ABCداخلي در مثلث زاوية از روابط نيمساز 

2 144 6 8AD AB AC BD CD AB AC        

192 1AB AC ( )  

6 3 28 4
AB BD AB

( )
AC CD AC

   

1 2 12
16

( ),( ) AB

AC


 

برابر است با: ABCپس محيط مثلث 

12 16 14 42AB AC BC     

)72تا  70هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه-2هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة  -126

آوريم: دست مي را به BCDابتدا با كمك قاعدة هرون اندازة مساحت مثلث 
24 34 50 108 542 2P

 
  

   54 54 24 54 34 54 50 360
BCD

S      

مشترك است، BCDو  ABCهاي  مثلثدر  Bارتفاع رسم شده از رأس 
پس داريم:

18 270360 24
ABC ABC

ABC
BCD

S S
AC

S
S CD

 




    

)76تا  73هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه-2هندسه (

2هندسه 

 الساقين است. متساوي
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  )محمد خندان(»1«گزينة  -127

آوريم: دست مي را با استفاده از قضية هرون به ABCمساحت مثلث 

13 20 21 272P
 

 

   27 27 13 27 20 27 21 126
ABC

S      

از طرفي داريم:

ABC ABO BCO ACO
S S S S     

9 13 5 21 20126 1 52 2 2
OH

OH /
        

)76تا  73هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه-2هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »4«گزينة-128

ها داريم: با توجه به شكل و نوشتن قضية سينوس

212
22

AB AC AB AC
AB AC

ˆ ˆsinBsinC
    

3له ئبا توجه به فرض مس 1AB AC   :است، پس

3 12 3 1
2 1

AB AC AC AC AC


      


   3 1 2 1  

ها داريم: ضية سينوسحال با نوشتن دوبارة ق

30 105
AC BC

sin sin
 

   75 105
105 75

3 1 2 1
1 6 2
2 4

sin sin BC  
 

kºHï®μ§¶ »
 

 

     3 1 2 1 6 2
2BC

  
 

      
3 1 2 1 2 3 1

2 2 1 2 22
  

     

)65تا  63هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه-2هندسه (

  )محمد خندان(»2«گزينة  -129

هـا را در مثلـث وصل كنيم و سپس قضية كسـينوس  Dبه  Bكافي است از 
BCD كار ببريم: به

2 2 2 2 120BCD : DB BC CD BC CD cos


     

2 2 13 5 2 3 5 49 72 BD
          
 

بريم: كار مي به ABDدر مثلث را ها  اكنون قضية كسينوس

2 2 2 2 ˆABD : BD AB AD AB AD cos A


    

49 25 64 2 5 8 ˆcos A      
1 602

ˆ ˆcos A A    

آوريم: دست مي را به ABCDحال مساحت چهارضلعي 

ABCD
ABD BCD

S S S  

1 1
2 2

ˆ ˆAB AD sin A BC CD sinC      

1 1 25 35 8 60 3 5 120 6 25 32 2 4sin sin /          

)76و  69تا  66هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه-2هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »3«گزينة  -130
تر است. با توجـه بـه قضـية نزديك Dبه نقطة  ABضلع  فرض سؤال،بق ط

شود. مشخص مي CDو  BD هاي خط پاره ها اندازة كسينوس

2 2 2 2 60AD AB BD AB BD cos     

2 2149 64 2 8 8 15 02BD BD BD BD          

   33 5 0 5
BD CD BD

BD BD
CD

 
     

داريم: ACDو  ABD هاي حال با نوشتن نسبت مساحت در مثلث
1 1
2 2
1 1
2 2

ABD

ACD

S BD AH DH AB

S CD AH DH AC





 
 

 

3 0 65
DH BD

/
DH CD


   


 

)69تا  66هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه-2هندسه (
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  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »3«گزينة  -131
يابـد و در نتيجـه معيـار بـرآورد كـاهش مـي     با افزايش اندازة نمونه، انحـراف 

تـري بـراي بـرآورد ميـانگين جامعـه داريـم. در تر يا خطاي كم برآورد دقيق
بد.يا صورت كاهش اندازة نمونه، خطاي برآورد ميانگين جامعه افزايش مي

)121ة آمار استنباطي: صفح -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(»1«گزينة  -132
معيار جامعه تقسيم بر جذر انـدازة معيار برآورد ميانگين برابر انحراف انحراف

نمونه است، بنابراين داريم:
12 123 3 3 4 16x n n

n n


         

)121ة آمار استنباطي: صفح -ر و احتمالآما(
 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة  -133
1  ب شده درآوريم، داريم:تصورت مر ها را به اگر داده 1 2 2 2 3 3 4 4 5, , , , , , , , ,

1 1 2 2 1 54 /
  

  اي ميانگين ترين برآورد نقطه كم
3 4 4 5 44
  

  اي ميانگين ترين برآورد نقطه بيش
اي ميـانگين در ترين مقدار برآورد نقطـه  ترين و بيش بنابراين اختلاف بين كم

4، برابر 4هايي با اندازة  نمونه 1 5 2 5/ /  .است
)121تا  118هاي  آمار استنباطي: صفحه -آمار و احتمال(
 --------------- -------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(»4«گزينة  -134
اي اين آزمايش تصادفي برابر است با: تعداد اعضاي فضاي نمونه

  9 362n S
 

  
 

تـر از پيشامدي تعريف شود كه ميانگين يك نمونة دو عضوي بـزرگ  Aاگر 
يم:باشد، آنگاه دار 6

4 9 5 8 5 9 6 7 6 8 6 9 7 8 7 9 8 9A {{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , }}

   
 

9 1
36 4

n A
P A

n S
  

)121تا  118هاي  هآمار استنباطي: صفح -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(»3«گزينة  -135
سيم بـرانحراف معيار برآورد ميانگين يك نمونه برابر انحراف معيار جامعه تق

1اندازة نمونه است. بنابراين اگـر   رجذ 25n   2و 225n  ،فـرض شـود

1آنگاه داريم: 1
1 8 1 8 5 9

25x / /
n

 
         

2 2

9 9 0 615225x /
n


     

)121ة آمار استنباطي: صفح -آمار و احتمال(
 ----------------------------------- -----------  

  )خطيبي عليرضا شريف(»3«گزينة  -136
خانواده است. داريم: 6پارامتر جامعه، ميانگين درآمد ماهيانة 

2 3 4 6 7 8 30 56 6x
    

  

اسـت. امـا آمـارة نمونـه (ميـانگين نمونـة دو 5بنابراين پارامتر جامعه برابـر  

2عضوي) برابر 6 42


 ـ د نقطهاست، يعني برآور  راي از پارامتر جامعه براب
طور دقيق بـرآورد است و در نتيجه نمونة انتخاب شده، ميانگين جامعه را به 4

كند. نمي
)121تا  118هاي  آمار استنباطي: صفحه -آمار و احتمال(

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -137
2، همواره برابرNتا  0ميانة اعداد 

N    است، زيـرا در صـورتي كـهN زوج

1Nباشد، تعداد اعداد يعني    2فرد است و دادة
N ها قرار دقيقاً وسط داده

فرد باشـد، تعـداد اعـداد زوج Nكه  گيرد، پس ميانه است و در صورتي مي
1است و در نتيجه ميانه برابر ميـانگين دو دادة وسـط يعنـي

2
N 1و

2
N 

2است كه برابر
N12برابـر  كه تعداد اعداد انتخابي  باشد. با توجه به اين مي

هاي ششم و هفتم است و در نتيجـه ها برابر ميانگين داده است، پس ميانة داده
داريم:

13 15 28 28 282 2 2 2
N

N


      ميانه
)125ة صفح 2مشابه تمرين آمار استنباطي:  -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )سيدوحيد ذوالفقاري(»4«گزينة  -138
برابر است با: Nيانگين اعداد صحيح از صفر تا م

 1
0 1 2 2

1 1 2

N N
... N N

N N


   

   
 

 
ميانگين نمونة انتخابي برابر است با:

2 3 5 7 8 11 36 66 6x
    

  

در نتيجه داريم:

6 122
N

x N     

)125ة فحص 2مشابه تمرين آمار استنباطي:  -آمار و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -139
صورت  عضوي به 4 ةفرض كنيد اين جامع a,b,c,d صـورت باشد، در اين

داريم:

1
20 203 3

a b c
x a b c

 
     

2 8 243
a b d

x a b d
 

     

3
25 253 3

a c d
x a c d

 
     

4 9 273
b c d

x b c d
 

     

كردن طرفين چهار رابطة فوق داريم: با جمع
 3 96 32a b c d a b c d        

84
a b c d  

     
)121تا  118هاي  آمار استنباطي: صفحه -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة-140

ميانگين جامعه برابر است با:
49 50

2 2549



 
1 2 3 49

49
...   

  
اند از: كنند، عبارت برآورد مي 25هاي دوتايي كه ميانگين را برابر  نمونه

       1 49 2 48 3 47 24 26, , , , , , ..., ,

كـه ميـانگين اسـت. در نتيجـه احتمـال آن    24ها برابـر   يعني تعداد اين نمونه
عه و نمونه برابر باشد، برابر است با:جام

24 24 24 1
49 4849 49 24 49

22

P    
  

 
  )121 تا 118هاي  : صفحهاستنباطيآمار  -آمار و احتمال(

آمار و احتمال
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  )سيدعلي ميرنوري(»2«گزينة  -141

ال نياز به يك تجسم سه بعدي داريم، بنـابراينؤدانيم كه براي حل اين س مي

كنيم. حال اگر چهارانگشت دست راسـت را روي خود را شمال فرض مي روبه

اي كه كف دست به سمت طرف غرب (به سمت چپ خود) بگيريم به گونه به

ت رو به پايين خواهـد بـود كـه ايـن همـانسرو) باشد انگشت ش ل (روبهشما

جهت انتشار موج الكترومغناطيسي حاصل است.

)75و  74هاي  نوسان و موج: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »4«گزينة  -142

هـايي از فنـر كـه در حالـت حداقل مسافتي كه موج بايـد بپيمايـد تـا بخـش    

2شدگي بيشينه برسند برابر با بازشدگي بيشينه قرار دارند به وضعيت جمع


داريم:صورت سؤال است. مطابق شكل 

50 404 cm


     

xحال طبق رابطة  v t  آوريم دست مي ، حداقل زمان لازم را به:

0 2 20 0 01x v t / t t / s        

)78و  77هاي  نوسان و موج: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة  -143

كتاب درسي اختلاف زمـاني رسـيدن دو مـوج را ةشد ) حل8-3مشابه مثال (

زير محاسبه كرد: صورت توان به مي

 p s

s p

v v x
t

v v

 
 

 

 

1
1

2
2

8 430 2408 4
8 418 1448 4

x
x km

x
x km

   
    


       

 

2 2 2 2240 144 48 5 3 48 4 192h km       

)78و  77هاي  نوسان و موج: صفحه - 3(فيزيك 

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة  -144

بل دسي 20برابر شود، تراز شدت صوت به اندازة  100شدت صوتي  چنانچه

ا:زير يابد. افزايش مي

22 1
0 1

10 10 II
log log

I I
       

2 1100
2 1 2 110 100 20 1I I

log dB ( )
        

درصـد افـزايش يافتـه، 25ال ذكر شده كه تراز شدت صوت ؤاز طرفي در س

بنابراين داريم:

2 11 25 2/ ( )  

) داريم:2) و (1از دو رابطة (

1 1 1 11 25 20 0 25 20 80/ dB / dB dB         

)81تا  78ي ها نوسان و موج: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »3«گزينة  -145

تراز شدت صوت، خواهيم داشت: ةدر حالت اول با توجه به رابط

1 10 I
log

I
 


  

صوتي اول در آن نقطه اضافه كنيم، شدت ةصوتي مشابه با چشم ةچشم 4اگر 

منبع خواهيم داشت. 5شود چون كه در مجموع  مي برابر 5شده  صوت ايجاد

2 2 1
510 10 10 5 10 0 7I I

log log log ( / )
I I

         
 

  

2 1 7dB   

)81تا  78هاي  نوسان و موج: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بنس عبدالرضا اميني(»4«گزينة  -146

در مقايسـه بـا شود، بنـابراين  مي در شكل (الف) شنونده از چشمة صوت دور

كنـد هاي موج كمتري برخورد مـي  با جبهه ناظر ساكن، در مدت زمان يكسان

شود. بسامد صوت دريافتي مي كاهشمنجر به كه اين 

شود، بنـابراين طـول ساكن نزديك مي ةدر شكل (ب) چشمة صوت به شنوند

مد چشمه است.از بسا بيشترونده نتر و بسامد صوت دريافتي ش موج كوتاه

)84تا  81 هاي نوسان و موج: صفحه - 3(فيزيك 

3فيزيك 
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15 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797  اسفنداسفند  1717  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة  -147

در نظـر 2dو فاصلة شخص تـا ديـوار را    dفاصلة شخص تا منبع صوت را 

گيريم. مي

و 1tكشد تا صداي اصلي به شخص برسد برابـر   ول مياگر مدت زماني كه ط

باشد، داريم: 2tكشد تا پژواك به شخص برسد  مدت زماني كه طول مي

1
d

t
v



2 3 d
t

v


0اگر تأخير زمـاني بـين ايـن دو صـوت كمتـر از       1/ s باشـد، گـوش انسـان

تواند پژواك را از صوت مستقيم تميز دهد. بنابراين داريم: نمي

2 1
2 340 0 10 1 0 1 172
d /

t t / / d d m
v


       

2 34d m  فاصلة شخص تا ديوار

)93و  92هاي  موج: صفحه هاي كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----- -----------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »2«گزينة  -148

مطابق شكل زير و با استفاده از قانون بازتاب عمومي امواج، داريم:

2 180 180 2 1ˆ ˆˆ ˆN N ( )       

2 180 180 2 2ˆ ˆˆ ˆM M ( )      

 180 180 3ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆ ( )             

كه در مثلث، زاوية خارجي برابر با مجموع دو زاوية داخلي غير جه به اينبا تو

مجاور است، داريم:

1 2 180 2 180 2( ),( )ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆx N M x         

   32 180 2( ) ˆˆ ˆ x̂       

)94و  93هاي  موج: صفحه هاي كنش برهم - 3(فيزيك 

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة  -149

، پرتو شكست به خـط nشكست  با ورود نور زرد از هوا به محيطي با ضريب

از نظر فيزيكي امكان ندارد.» 3«و » 1«هاي  شود، پس گزينه عمود نزديك مي

انحراف بيشتري نيـز دارد،  دانيم كه هرچه بسامد نور بيشتر باشد، از طرفي مي

تـر  مز بيشتر منحرف شده و به خط عمود نزديكرقنور پس نور سبز نسبت به 

پذير است. امكان ياز نظر فيزيك» 2«گزينة  پس فقطشود.  مي

)100تا  94هاي  : صفحههاي موج كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(»2«گزينة  -150

cصورت  رابطة ضريب شكست در هر محيط شفاف به
n

v
 اياست. پس بر

در محـيط شـفاف بـا   موج ضريب شكست كافي است سرعت انتشار  ةمحاسب

استفاده از نمودارها محاسبه شود:

4 42 88 10 5 76 102: / / m

       در نموار E,x

4 43 1 8 10 2 4 104
T

: / T / s       در نمودار E,t

غناطيسي در اين محيط برابر است با:بنابراين سرعت حركت موج الكتروم

4 8
4

5 76 10 2 4 10
2 4 10

/ m
v /

T s/ 
 

   


در نتيجه ضريب شكست اين محيط برابر است با:

8
8

3 10 5 1 2542 4 10
c

n /
v /


   



)99تا  97هاي  : صفحههاي موج برهم كنش - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(»2«گزينة  -151

شـود پـس بـه خـط كه نور از محيط رقيق وارد محيط غليظ مي با توجه به اين

تر خواهد شد و طبق رابطة قـانون شكسـت اسـنل، زاويـة عمود فرضي نزديك

كنيم: شكست را محاسبه مي

1 1 2 2n sin n sin  

2 2
8 161 3010 10 sin        

تر نسبت به خط عمود و به صورت موازي بـا اي نزديك هشكست از نقط يپرتو
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طبق روابط مثلثاتي داريم: .اوليه از تيغه خارج خواهد شد يپرتو

330 9 3 39 3
d

tan d cm    

453 9 129 3
d

tan d cm


    

بنابراين:

 12 3 3 12 3 1 7 6 9d d / / cm      

)98تا  94هاي  : صفحههاي موج برهم كنش - 3(فيزيك 

 --- -------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »3«گزينة-152

موج نور زرد را در محيط شفاف  ابتدا طول 2 آوريم: دست مي به

2 1 2 2
1 2 1 2

v f
f

n v nc
n

v n v n




    

SMIY

2
2

1 1 660 6001
/

nm    


 

موج نور بـه پهناي نوارهاي تاريك يا روشن در آزمايش يانگ متناسب با طول

فرض كنيم، داريم: Iكار رفته در آزمايش است. اگر پهناي هر نوار را 

2 2 2 2
1 1

600 1 81 2 400
I I

I I / mm
I /

          


)105تا  103هاي  : صفحههاي موج برهم كنش - 3(فيزيك 

 -------------------- --------------------------  

  )حسين مجوزيرامي(  »2«گزينة  -153

گره تشكيل شده است. چون فاصـلة نقـاط مجـاور از Gو  A ،Cدر نقاط 

Eها در فواصل مشخص از هم هستند، پس در نقطـة   هم يكسان است و گره

Bماند. چـون نقطـة    ساكن مي Eشود. يعني كاغذ نقطة  هم گره تشكيل مي

دو سطوFو نقطة  Eو  Cوسط دو گرة  D، نقطة C و Aوسط دو گرة 

شــكم تشــكيل شــده و Fو  B ،Dاســت، پــس در نقــاط  Gو  Eگــرة 

درست است.» 2«افتند، كه تنها گزينة  كاغذهاي اين نقاط تكان خورده و مي

)107تا  103هاي  : صفحههاي موج برهم كنش - 3(فيزيك 

  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة  -154

كنيم. به طور جايي آن را بررسي مي يك نقطه از طناب را انتخاب كرده و جابه

مثال يك نقطه از اولين شكم:

0tدر    نقطةM  درA   زمـان را بـراي آن –قرار دارد. معادلة مكـان

نويسيم: مي

x Acos t 

 2x Acos ft 

3
12 45x Acos f

    
 

3 1
3

3
30

12 30 45
f f

f Hz
x Acos




     
 

4
3 2

A
x Acos

     
 

صحيح است.» 1«بنابراين گزينة 

)107تا  105هاي  : صفحههاي موج برهم كنش - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »3«گزينة  -155

2و  1هر دو قسمت  طولكه در نقطة موردنظر گره تشكيل شود بايد  براي اين

2از يمضرب صحيح
شود.

1 0 2 0 20 42 2
0 45 92 0 45 22

( ) : n / m n /

/n( ) : n / m

         


Sμv¤

Sμv¤

2اگر بخواهيم حداقل بسامد را بيابيم بايد كمترين تعداد صـحيح
دو را در

طرف بيابيم:

4
9

n

n


  

 

4شكم تشكيل خواهد شد 13در طول طناب  9 13n n    

13 2L




200 65 13 0 1 2002 0 1
v

/ / m f f Hz
/


          


 

)107تا  103هاي  : صفحههاي موج برهم كنش - 3(فيزيك 
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  )زهره آقامحمدي(»4«گزينة  -156

آوريم: دست مي را در دو ريسمان به جتدا نسبت تندي مواب

B B A

A A B

m Lm

L m L


    


 

2 2B A

A B

m m B
L L A





 



1
2 4 2B AF F

A A B A

B B A B

v F vF
v

v F v


      

 

حال با استفاده از رابطة بسامدهاي تشديدي تار، داريم:

2
A A A B

B B B A

f n v Lnv
f

L f n v L
    

2 1 2 1 2A B

A B A B

f f A B
v v ,L L B A

n n

n n


 
     

Aريسـمان  هـا در   برابر تعداد شـكم  ود Bريسمان ها در  ماد شكيعني تعد

درست است.» 4«است. پس گزينة 

)107تا  103هاي  : صفحههاي موج برهم كنش - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(»2«گزينة  -157

4صلة بين يك گره و شكم متوالي برابر بافا
:است. در هماهنگ سوم داريم

3
22 3

4 4 6n

L
L L

n


    

چـون ،نخواهـد كـرد   يها تغييـر  موج هماهنگ طول ،با تغيير نيروي كشش تار

.استوابسته به طول تار موج فقط  طول

)107تا  105 هاي : صفحههاي موج برهم كنش - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »2«گزينة  -158

مـوج آن كمتـر و در شكيل شده در سيم بيشتر باشد، طولهرچه بسامد موج ت

كـه هاي تشكيل شده در سيم نيز بيشتر است. پس براي ايـن  نتيجه تعداد گره

كمينه شود. اولين حالت اين اسـت كـهها  بايد تعداد گره ،بسامد حداقل باشد

باشد. هاي وجود نداشت تا ديوار سمت راست، گره Cاز نقطة 

20 402 cm

   

حال بر اين اساس داريم:

30 20 10 32 4 4AC cm
  

     

پ باشد:يعني بايد چنين طرحي در طرف چ

)Aكه اين قابل قبول نيست، چرا كه سمت چپ (محل برخورد موج با نقطـة  

گره تشكيل نشده است.

ل شود.) گره تشكيBو ديوار (نقطة  Cكنيم بين نقطة  حال فرض مي

حال بر اين اساس داريم:

330 20 10 2 2AC cm
 

      

يعني بايد چنين طرحي در طرف چپ باشد:

ايـدارتعاشي در سيم ايجـاد كنـيم، ب   fكه با حداقل بسامد  بنابراين براي اين

يك گره تشكيل شـود كـه مطـابق بـا اسـتدلال اخيـر Cسمت راست نقطة 

داريم:

20 0 2cm / m  

20 1000 2min
v

f f Hz
/

    


 

)107تا  103هاي  : صفحههاي موج برهم كنش - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(»4«گزينة  -159

موج ايستادة تشكيل شده در لوله از نوع طولي است.

كنندة شمارة مد اسـت كـه ها در لولة صوتي با دو انتهاي باز، تعيين تعداد گره

باشد. مي 4در شكل نشان داده شده برابر با 

برابر فاصلة دو گرة متوالي است. 4طول لوله 

برابـر بـا Bبرابر با صفر (گره) و دامنة نوسـان نقطـة    Aدامنة نوسان نقطة 

باشد. بيشينة مقدار ممكن (شكم) مي

)108ة : صفحهاي موج برهم كنش - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2«نة  گزي-160

.هستندصحيح » ت«و » پ« ،»الف«هاي  عبارت

دهد. موج رخ مي حداكثر طوللولة صوتي دو انتها باز، مد اول در »: ب«

  )108ة : صفحهاي موج برهم كنش -3(فيزيك  
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  )مجتبي مدني(»1«گزينة  -161

الكترون از سيم را در نظر بگيريم خواهيم داشت:يك  حركتاگر 

ها به سـمت شود در حين حركت، الكترون طور كه مشاهده مي همان

شـوند. بنـابراين در حـين حركـت وضـعيت توزيـع پايين رانده مي

بارهاي الكتريكي به صورت مقابل خواهد بود:

تـر بيش N ةاز پتانسيل الكتريكي نقط  M ةبنابراين پتانسيل الكتريكي نقط

است.

)91تا  89هاي  : صفحهمغناطيس -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

)محمد اسدي(  »3«ة  گزين-162

باشـد، باردار موازي با راستاي ميدان مغناطيسي براينـد مـي   ةمسير حركت ذر

gو ذره بـا همـان شـتاب     كند نمي پس ميدان مغناطيسي بر آن نيرويي وارد

سقوط خواهد كرد.

)99تا  97و  91تا  89هاي  : صفحهمغناطيس -2(فيزيك 

 ------------- ---------------------------------  

)بيتا خورشيد(  »3«گزينة  -163

شود كه اين نيرو باعث ايجاد شـتاب طرف پايين وارد مي بر ذره نيروي وزن به

g     2خواهد شد. براي اينكه شتاب ذره در لحظة ورود به ميـدان برابـر بـاg

و بـه سـمت پـايين gشتاب حاصل از نيروي مغناطيسي برابر بـا   باشد، بايد

طرف پايين باشد و طبـق قاعـدة باشد. بنابراين جهت نيروي مغناطيسي بايد به

سو شود. داريم: دست راست، جهت ميدان مغناطيسي بايد برون

90 mg
F q vBsin mg q vB B

q v
    



)91تا  89هاي  : صفحهمغناطيس -2فيزيك (

)مصطفي كياني(  »3«گزينة  -164

جهت باشند، نيروي بينشان همو دانيم اگر جريان الكتريكي دو سيم موازي  مي

اسـت. رانشـي و اگر در دو سوي مخالف هم باشند، نيروي بـين آنهـا    ربايشي

) نيـروي3) بـر سـيم (  2و () 1هـاي (  ها، سيم بنابراين، با توجه به جهت جريان

Fكنند كه اندازة هر يك از رابطـة   وارد ميربايشي  I Bsin   دسـت بـه

آيد. مي

،نكنيم و با توجـه بـه جهتشـا    را حساب مي 23Fو  13Fدر اين حالت ابتدا، 

1Bهاي مغناطيسي  نويسيم. دقت كنيد، ميدان يكه مي حسب برداربر ها را  آن


2Bو 


90) با اين سيم زاوية 3در مكان سيم (    سازند. مي

3 3
5

1

0 2 1
13 3 3 1 8 10

90 / m ,I A

B T
F I B sin 

 
 

 

5 5
13 131 0 2 8 10 1 1 6 10F / F / N        

 13 5
13 1 6 10y F

F / j N
   S¿] nj  

5
2 6 10

23 3 3 2 90 B T
F I B sin

  

5 5
23 231 0 2 6 10 1 1 2 10F / F / N        

 23 5
23 1 2 10x F

F / i N
    S¿] nj  

بنابراين، برايند نيروها برابر است با:

 5 5
13 23 1 2 10 1 6 10t tF F F F / i / j N        

    

)98تا  91هاي  : صفحهمغناطيس -2فيزيك (
 ------------------------------------- ---------  

  )حسين ناصحي(»1«گزينة  -165

) در مركز1طبق قاعدة دست راست، ميدان مغناطيسي ناشي از جريان حلقة (

)2سـو و ميـدان مغناطيسـي ناشـي از جريـان حلقـة (       ها بـرون  مشترك حلقه

دن ميدان مغناطيسي برايند، داريم:سو است. با توجه به صفر بو درون

1 20TB B B  

0
2 131 22 2 1

1 2
3

I
B R RR I I

I I
R R


    

خواهـد 2Bو  1Bها  ها، ميدان آن آمپري جريان عبوري از حلقه 2با افزايش 

شد. داريم:

2فيزيك 
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1 10 01
1 1 1
2 2

2 2
I I

B
R R R

             
   

2 2 10 0 02
2 2 2 1 1

2 32 2
2 2 2 3 3

I I I
B

R R R R R

                      
     

10
1 1

1 2
2 3

I

R R

 
   

 

1بنابراين  2B B   و جهت ميـدان مغناطيسـي براينـد در حالـتبود خواهد

) يعنـي1حلقـة ( ناشـي از جريـان   با جهت ميدان مغناطيسـي  جهت  همجديد 

سو خواهد بود. برون

)99تا  97هاي  : صفحهمغناطيس -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب اميني عبدالرضا(»2«گزينة  -166

هاي آن به يكديگر چسبيده باشـند، طـول وقتي در يك سيملولة آرماني، حلقه

هـاي آن در قطـر سـيمي اسـت كـه ضرب تعداد حلقه سيملوله برابر با حاصل

سيملوله از آن ساخته شده است.  Ndبنابراين طبـق رابطـة بزرگـي .

نوشت:توان  ميدان مغناطيسي آرماني، مي

0 0 0NdNI NI I
B B B

Nd d
  

    


4 7 322 10 4 10 4 10 4d m mm
d

          

)100و  99هاي  : صفحهمغناطيس -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصيب قنبري(»2«گزينة  -167

صورت يك سهمي اسـت، بـا جا كه نمودار شار عبوري بر حسب زمان به از آن

1هاي اين معادلـه برابـر بـا     شهتوجه به نمودار، ري 4t s  2و 9t s .اسـت

بنابراين:

1 2 4 9 13S t t S     

1 2 4 9 36P t t P    

   2 2 13 36t t St P t t t        

1ثانية سوم، بازة زماني بين  2t s  2تا 3t s :است. داريم

   22 2 13 2 36 2 14Wb       

   23 3 13 3 36 3 6Wb       

توان نوشت: حال طبق قانون القاي فاراده مي

   3 2 6 141 1 83 2 1N V
t

   
           

 

)117تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2فيزيك (

)زهره آقامحمدي(  »4«گزينة  -168

جه به رابطة جريان الكتريكي متوسط و قانون القاي فاراده، داريم:با تو

q N N
I q

R t R t R

  
        

 

2 2 1 1
NA

q B cos B cos
R

      

41 100 10 0 14 1 0 32 120q / ( ) / ( )
 

        

6230 10 230q C C     

)117تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2فيزيك (

 ---------- ------------------------------------  

  )مصيب قنبري(  »3«گزينة-169

با استفاده از رابطة انرژي ذخيره شده در يك القاگر، داريم:

2
2 2 2

1 1
1
2

U I
U LI

U I

 
     

 

 1 2
2 1 1

24 1 2
0 36 1 2

0 64
4

I I A

U U / U

/ U I

U I

 
 

 
     

2 2
2

0 8 164
I

/ I A
I

   


 

)122و  121هاي  ه: صفحالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة  -170

است. در نتيجه بـراي 200Vمولد  ةبا توجه به معادلة ولتاژ مولد، ولتاژ بيشين

دل آرماني داريم:بم

4 4 3
3 3 3

200 100 4020
V N

V V
V N V

    

برابـر اسـت، 3Nبـا پيچـة    2Nلتاژ گذرنـده از پيچـة   با توجه به اين كه و

داريم:

2 3 40V V V 

داريم: 2Nو  1N هاي مبدلبراي القاي متقابل 

1 1 1 1
2 2

20 8040 10
V N V

V V
V N

    

اهمي برابر است با: 10راين بيشينة توان مصرفي در لامپ بناب

 22
1 80 64010

V
P W

R
  

)127 و 126هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2فيزيك ( 
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  )نسب عبدالرضا اميني(»3«گزينة  -171

.گويند مي خار را تصعيدبتبديل حالت (فاز) مستقيم جامد به 

)120و  116 ،112، 108هاي  دما و گرما: صفحه -1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

)مصطفي كياني(  »2«گزينة  -172

دانيم به ازاي يك تغيير حجم معين، همواره اندازة تغييـر فشـار در فراينـد مي

دررو و فرايند بـي  BCاست، بنابراين فرايند دما  از فرايند همتر  دررو بيش بي

دما است. همCAفرايند 

B، چون فشار كاهش يافته است، ABحجم  در فرايند هم AT T شـود مي

0ABQنتيجــه  و در  درروي  اســت. در فراينــد بــيBC 0، چــونQ ،

BC BCU W  كه حجم گاز كاهش يافته است باشد و با توجه به اين مي

 C BV V 0، بنابراينBCW   0است و در نتيجهBCU  خواهـد

.بود

0CAU، چـون  CAدمـاي   هـم  در فرايند    ،اسـتCA CAQ W 

باشد و چون حجـم گـاز افـزايش يافتـه اسـت       مي A CV Vبنـابراين ،

0CAW  0شود و در نتيجه  ميCAQ  .خواهد بود

)162تا  147هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

)غلامرضا محبي(  »1«گزينة  -173

ضريب عملكرد يك يخچال فرضي كارنو برابر است با:

273 47 8
167 47 3

L

H L

T
K K

T T


   

 ¼º nI¨ ¼º nI¨

)174تا  171هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

)كاظم شاهملكي(  »2«گزينة  -174

نفي، مثبت و مثبـتترتيب م در يخچال به CQو  HQ ،Wدانيم علامت  مي

توانند يخچال باشند. اما با توجـه بـه مي Cو B هاي  هستند. بنابراين وسيله

بيان يخچالي قانون دوم ترموديناميك، امكان ندارد در يخچالي بـدون انجـام

تـر د. به عبارت سادهكار، گرما  از جسم سرد گرفته و به جسم گرم منتقل شو

Wيك يخچال امكان ندارد  ةدر چرخ      ةباشد. به ايـن ترتيـب وسـيل B

كند. يخچالي است كه قانون دوم ترموديناميك را نقض مي

)174تا  169هاي  : صفحهتروديناميك -1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

)زهره آقامحمدي(  »1«گزينة  -175

ــواره   ــانش دي ــق رس ــه از طري ــايي ك ــي  گرم ــخ م ــه ي ــا ب ــة ه ــد از رابط رس

T
Q kA t

L


 شـدن يـخ داخـل آيد. ايـن گرمـا باعـث ذوب    دست مي به

توان نوشت: شود. پس مي يخدان مي

F
F

T m kA T
mL kA t

L t L L

 
  



2
0 01 1 1 15 0 025
330 2 10
/ / g

/
s

 
 

 
 

)127تا  125و  120تا  117هاي  صفحهدما و گرما:  -1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

)غلامرضا محبي(  »3«گزينة  -176

يابد. بـا با افزايش دماي صفحه و انبساط صفحه، مساحت حفره نيز افزايش مي

تغييرات مساحت برحسب دما و توجه به اين نكته كه ضريب ةاستفاده از رابط

تـوان هـا اسـت، مـي    فلزات، دو برابر ضريب انبساط طـولي آن انبساط سطحي 

نوشت:

1 2A A ( )   

%6
1

100 200 200 12 10 200 0 48A
/

A


        

)106تا  100هاي  دما و گرما: صفحه -1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

)مصطفي كياني(  »4«گزينة  -177

كـه ماشـين گرمـايي آرمـاني و بـا توجـه بـه ايـن        ةبـازد  ةبا استفاده از رابط ـ

2 1H LQ Q2و 1
3
5L HQ Q توان نوشت: است، مي

2 12

2 22 1

25 1
100 42 3

5

3
1 51 14

L H

HL

H HQ Q

QQ

Q Q

  


      

12 1 1

11

3 3 4
4 5 5

H LQ Q LH

HL

QQ

QQ


   

1

1
1 1 1 1

4 11 1 205 5
L

H

Q
%

Q
             

)169تا  162هاي  ترموديناميك: صفحه -1(فيزيك 
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  )زهره آقامحمدي(»2«گزينة  -178

توان نوشت: ها يكسان است، مي چون فشار مايع در كف ظرف

2 11 1 2 2
1 2

1h
h h ( )

h


    


 

الي آنها با هم متفاوتگپس چنيست، يكسان ها  مايع در ظرفولي چون دماي 

الي با تغيير دما داريم:گچ ةاست. با توجه به رابط

1 12
2

1 21 T ( )
T

 
     

  
 

در نتيجه:

1 2 2
1

1( ),( ) h

h
   

32
1

1 0 8 10 50 1 0 04 1 04h
/ / /

h
       

)106ة : صفحدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

)زهره آقامحمدي(  »3«گزينة  -179

تراز از يك مايع ساكن، فشار هواي فشار در نقاط هم يابتدا با استفاده از برابر

ه محبوس در طرف چپ لول 1P كنيم. داريم: را محاسبه مي

1 4 76 80A BP P P cmHg    

با افزايش دما، اختلاف ارتفاع جيوه درگيريم.  در نظر مي hطول ستون هوا را 

پايين بيايد، در xد. اگر جيوه در طرف چپ به اندازة شو مي 8cmدو طرف

2xرود كـه مطـابق شـكل     بالا مـي  xطرف راست به اندازة  cm .اسـت

4(زيرا:  2 8x cm (  ـ برابري فشار در نقاط هم توجه بهحال با  و Cراز ت

D ،دست آوردن فشار هواي محبوس در حالت دوم  براي به 2P :داريم

C DP P

2 8 76 84P cmHg   

توان نوشت: گازهاي آرماني ميبا استفاده از قانون 

   21 1 2 2 1
1 2 1 2

84 280
320 400

P h x A hP V P V P hA h

T T T T

 
    

10 5h / cm 

بعد از افزايش دما برابر است با: ي محبوسبنابراين طول ستون هوا

12 5h x / cm 

)140تا  134هاي  دما و گرما: صفحه -1(فيزيك 

 ------------------------------------- ---------  

  )اميرحسين برادران(»3«گزينة  -180

آوريم: دست مي صورت يك خط راست است. معادلة آن را به به فرايند

 2 55 2 75 2P V P V


      


. بـراي تبـديلبرحسب ليتـر اسـت   Vبرحسب اتمسفر و  Pدر رابطة فوق، 

510از اتمسفر به پاسكال، كافي است سمت راسـت عبـارت را در    Pواحد 

ضرب كنيم. بنابراين:

  57 10P V Pa   

از طرفي طبق معادلة حالت گازهاي آرماني داريم:

PV nRT

  5 37 10 10 0 25 8V V / T        

250 350T V V   

صورت يك سهمي به سمت پايين است كـه داراي به Vبرحسب  Tنمودار 

ازاي آن دست آوردن حجمـي كـه بـه    بهنقطة ماكزيممي است. بنابراين براي 

:يم داشتآيد، خواه دست مي ماكزيمم دما به

 
350 3 52 2 50

b
V V / L

a

 
   



  )147و  146هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 
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  )حسن لشكري(  »4«گزينة  -181

آنتالپي فروپاشي، گرماي مصرف شده در فشار ثابت براي فروپاشي يك مـول

هاي گازي سازنده است. از شبكه يوني و تبديل آن به يون

787NaCl(s) kJ Na (g) Cl (g)   

)80تا  76هاي  ، صفحه3شيمي (

 ------------------------------ ----------------  

  )جعفر رحيمي(  »3«گزينة  -182

هــايي ماننــد در ويژگــي pو  s هــاي هو فلزهــاي دســت dفلزهــاي دســتة 

هايي اند اما در ويژگي خواري) و رسانايي الكتريكي مشابه پذيري (چكش شكل

عدد اكسايش و نقطة ذوب تفاوت دارند. مانند تنوع

)85ة ، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )اردلان اكبريانرامي(  »1«گزينة  -183

براي هر يون در داخل شبكه، چگالي بار هم ارز بـا يهاي يون در مورد تركيب

كـه بـراي بـار بـه شـعاع آن يـون اسـت     تر  سادهنسبت بار به حجم يا نسبت 

هـا رود. هرچه جاذبه ميان يون كار مي ها به كنش ميان يون مقايسه ميزان برهم

اسـتحكام شـبكه بلـورتر شـده و   ها قوي نيروي جاذبه ميان يونتر باشد،  قوي

براي فروپاشي آن يا جدا كردن كاملبوده و بيشتر و نقطة ذوب آن نيز بالاتر 

ز است.ها از يكديگر به انرژي بيشتري نيا يون

)81تا  78هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )اردلان اكبريانرامي(  »2«گزينة-184

هاي نادرست: بررسي گزينه

18و كلر به آرايش  10Neسديم به آرايش  »:1«گزينة  Ar رسد. مي

نـده اسـت و اتـم كلـر كـاهشهكا ويابد  سديم اكسايش مي اتم »:3«گزينة 

اكسنده است. يافته و

سفيد رنـگ بـوده و داراي سـاختار يسديم كلريد يك جامد يون »:4«گزينة 

همنام است و مولكول مجزا ندارد.ناهاي  بعدي منظم از يون سه

)78و  77 هاي ه، صفح3شيمي (

 --------------------------------------- -------  

  )اردلان اكبريانرامي(  »4«گزينة-185

هاي نادرست: گزينهبررسي 

بعدي است. سهبعدي ولي يخ  دوگرافن »: 1«گزينة 

در بلور يخ هر اتم هيدروژن با يك اتم اكسيژن پيوند اشـتراكي و»: 2«گزينة 

داده تشـكيل با يك اتم اكسيژن از مولكول آب مجاور خود پيوند هيـدروژني  

است.

كولي، آنتالپي تبخير و نقطة جوش به نيروهـايلدر يك تركيب مو»: 3«گزينة 

هـا بسـتگي بين مولكولي آن وابسته است و به قدرت پيوند كووالانسي بين اتم

ندارد.

)72تا  68هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة-186

22  »:1«گزينة  3 03 1066 /   نسبت بار به شعاع

2»:2«گزينة  21 09 10 184/ A pm
A

     نسبت بار به شعاع

:»4«و  »3«هاي  هگزين

كي كاتيون و آنيون نسبت مستقيم و با شعاع آنهايآنتالپي فروپاشي با بار الكتر

2Mgشعاع  دارد. وارونهرابطة    كوچكتر ازNa  و شعاعCl كوچكتر

2Sاز   2 شـبكة  فروپاشـي  آنتـالپي همـين دليـل    است بهMgCl بيشـتر از

2Na S .است

)81تا  77هاي  ، صفحه3شيمي (

3شيمي 
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  )شريفيمهدي (  »2«گزينة  -187

هستند. Fو   C ،N ،Oترتيب  به Dو  A ،B ،Cهاي  مات

ها: بررسي گزينه

است كه قطبي بوده و گشـتاور دو قطبـي آن 3NFهمان  3BD»: 1«گزينة 

تر از صفر است. بزرگ

وده و گشتاور دو قطبي آناست كه ناقطبي ب 4CFهمان  4AD»: 2«گزينة 

صفر است در حالي كـه   2 2NO BC گشـتاور دو قطبـي بزرگتـر از صـفر

دارد.

كنند. ترين حجم هواكره را اشغال مي بيش 2Oو  2N»: 3«گزينة 

.باشد مياست كه خطي و ناقطبي  2COهمان  2AC»: 4«گزينة 

)75تا  73هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )اردلان اكبريانرامي(  »3«گزينة  -188

جامــد كووالانســي ،كـوارتز  وگــرافن  –(سيليســيم كاربيـد)   SiC -المـاس  

هستند.

6 14 2 2C H Br N   2و 5C H OH، .مواد مولكولي هستند

KF  2وPbI  جامد يوني هستند وSn(s) .جامد فلزي است

4 14 
Â²¼§²¼¶ ÁIÀïKÃ¨oU jHk÷U

Âvº¯H»¼¨ ÁIÀïKÃ¨oU jHk÷U

)78تا  76و  72تا  68هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 ----------- -----------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة  -189

ها درست هستند. همة عبارت

تيتانيم براي ساخت آناز است كه نمايي از موتور جت شكل نشان داده شده 

شود. استفاده مي

كـه هـر دو در دورة چهـارم جـدولبـوده  نيكـل   و آلياژ تيتـانيم نيتينول الف) 

رود. به كار مي ها براي رگدر ساخت استنت  و قرار دارنداي عنصرها  دوره

دانه سفيد معدني است. رنگ 2TiOب) 

بـابر خلاف فـولاد  كند و  پ) تيتانيم همانند فولاد در برابر سايش مقاومت مي

دهد. هاي موجود در آب دريا به ميزان ناچيزي واكنش مي ذره

داشتن جلا، رسانايي الكتريكي، رسانايي همانندزيكي هاي في فلزها ويژگيت) 

پذيري دارند. گرمايي و شكل

)86و  85، 83، 81هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »3«گزينة  -190

هاي عبوري يا بازتـاب شـده از ا مواد رنگي را با طول موجم چشم»: 1«گزينة 

.بيند يآنها م

.كند ايجاد مي اكسيد رنگ قرمز (III)آهن »: 2«گزينة 

دانـة سـفيد اسـت و رنـگ سـفيد همـة طـول رنـگ 2TiOزيرا  :»3«گزينة 

كند. هاي مرئي را بازتاب مي موج

بـوررا ع مانـدة آن  بـاقي و مواد رنگي بخشي از نور سفيد را جذب »: 4«گزينة 

ند.نك يا بازتاب ميدهند  مي

)83ة ، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدامين معنوي(  »1«گزينة  -191

محلول هيدروژن پراكسيد در دماي اتاق به كندي تجزيه شده و گاز اكسـيژن

قطره از محلول پتاسـيم يديـد، سـرعتكند، در حالي كه افزودن دو  توليد مي

دهد. طور چشمگيري افزايش مي واكنش را به

)90و  89، 82هاي  ، صفحه2شيمي ( 

2شيمي 
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  )محمدامين معنوي(  »2«گزينة  -192

آميدها است كه از فولاد هـم جـرم خـود پـنج ترين پلي كولار، يكي از معروف

تر است. برابر مقاوم

)116و  115هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 -------- --------------------------------------  

  )علي افتخاري(  »3«گزينة-193

2 2 3 2 2 31 2 2 2 3 2) SO O SO ) N H NH   

   2
1 2 1

n O
R n O R t

t


     



   2
2 2 233

n H
R n H R t

t


     



 
 

 
 

2 2 1
2 2 2

6 23 3
V O n O R t

V H n H R t

   
   

   

)91و  90، 88تا  84هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------- -----  

  )جعفر رحيمي(  »2«گزينة-194

3 22 2 3KClO KCl O 

30 20 2 3
2

20 75 0 53
molKClO

t : / molO / molKClO
molO  

0 5 0 6 1 1/ / / mol   3مولKClO اوليه

30 10 3
20 4 0 42
molKClO

t : / molKCl / molKClO
molKCl  

1 1 0 4 0 7/ / / mol  3مولKClO مانده باقي

3
0 6 0 7 0 0110KClO

/ / mol
R /

s


  

3 0 01 0 0052
KClOR / mol

R /
s

  y¹¨H» KÄoò

)91و  90، 88تا  84هاي  ، صفحه2شيمي (

  )محمدامين معنوي(  »3«گزينة  -195

درست است.» ب«فقط عبارت 

هاي نادرست: بررسي عبارت

يـد،ها را براي مدت طولاني در محلول آب و شـوينده قـرار ده   الف) اگر لباس

كنند. بوي بد و نافذي پيدا مي

تر باشد، فرايند پوسيده شـدن پارچـه پ) هرچه آهنگ شكستن پيوندها سريع

دهد. تر رخ مي سريع

شود. وئيك اسيد توليد ميناتانول و بوتا ،آبكافت اتيل بوتانوات ازت) 

)118تا  116هاي  ، صفحه2شيمي (

 ------------------------------------------- ---  

  )جعفر رحيمي(  »4«گزينة  -196

57 110 6 2 2 22 163 114 110C H O O CO H O  

94410 94401
kJ

h kJ
h

    ساعت در صحرا 10ن دبراي پيموشتر انرژي مورد نياز

2 8909940 75520 1
mol g

kJ
kJ mol

  
ÂMoa

ÂMoa يافتهچربي اكسايش گرم

234 3/ g

21 110234 3 890 2
mol molH O

/ g
g mol

  
ÂMoaÂMoa ÂMoa ÂMoa  آب?g

2
18 260 61

g
/ g

molH O
   

)94ة ، صفح2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »3«گزينة  -197

3فرمول ساختاري  2 3CH COOCH CH   ـ  نـام اتيـل امربـوط بـه اسـتري ب

.شود مياتانول توليد  بااتانوات است كه از واكنش اتانوئيك اسيد 

)113و  112هاي  ، صفحه2شيمي (
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  )وزيريمحمد (  »1«گزينة  -198

نادرست است.» ت«فقط عبارت 

باشد. پلي اتن سبك شفاف است ولي پلي اتن سنگين كدر مي

)106تا  104و  100هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »4«گزينة  -199

زمينـي، ذرت و نيشـكر هاي كشاورزي مانند سيب سبز را از فراورده پليمرهاي

طوري كه نخست نشاسته موجود در اين مواد را بـه لاكتيـك كنند. به تهيه مي

اسيد تبديل كرده، سـپس از واكـنش پليمـري شـدن آن در شـرايط مناسـب

كنند. لاكتيك اسيد توليد مي پلي

)119ة ، صفح2شيمي (

 ------------------- ---------------------------  

  )علي افتخاري(    »1«گزينة-200

بنابراين داريم: .گرم است 53واحد تكرار شونده هر جرم 

3 23106 10 6 02 1053
g

/
g


   تعداد واحدهاي تكرار شونده

2612 04 10/ 

)104ة ، صفح2شيمي (

 -------------- --------------------------------  

  )1695سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »3«گزينة  -201

شود. ميواكنش افزايش غلظت محلول باعث افزايش سرعت 

ها: بررسي ساير گزينه

بـر سـرعتنداريم تغيير حجم تأثيري  يگاز ةواكنش دهندچون »: 1« ةگزين

ندارد.واكنش 

شود. سرعت واكنش مي كاهشدما باعث كاهش »: 2« ةنگزي

تر اسـت، پـس باعـث بزرگآن از گرد ريز  ة آلومينيمبراد ةانداز»: 4« ةگزين

شود. كاهش سرعت مي

)83تا  79هاي  ، صفحه2شيمي (

  )1782سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »3«گزينة  -202

 .درستي بيان شده است مورد سوم به فقط

د:بررسي ساير موار

در سـاختار خـودبنـابراين  انـد،   سير نشده ياه ها تركيب مورد اول: ريزمغذي

گانه دارند. 3يا  2پيوند 

ها به عنوان بازدارنده از انجام واكنش نـامطلوب مورد دوم: برخي از ريزمغذي

كنند. ها جلوگيري مي و ناخواسته به دليل حضور راديكال

و ناپايداري است كه در سـاختار خـود، پر انرژي ، گونهمورد چهارم: راديكال

ةهـايي اسـت كـه از قاعـد     الكترون جفت نشـده دارد، در واقـع محتـوي اتـم    

كنند. ايي پيروي نميت هشت

)89ة ، صفح2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )1776سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »4«گزينة-203

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g) 

2 23 2
2 2

0 8 115 1 32
/ gO molO

?molKClO LO
LO gO

  

3 3
2

2 0 253
molKClO

/ molKClO
molO

 

ليتر گـاز اكسـيژن توليـد 15مصرف شود،  3KClOمول 25/0هنگامي كه 

10sدر زمـان   تقريـب  بـه  3KClOمـول   25/0خواهد شد. طبـق نمـودار   

شود. مصرف مي

)88تا  84هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )1762سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »1«گزينة  -204

متوقـف ،رسـد  مـي  360cmطبق نمودار، واكنش هنگامي كه حجم گـاز بـه   

نيمي از واكنش انجامرسد  مي 330cmكه حجم گاز به  شود. پس هنگامي مي

10tدر مدت زمان كه به تقريب شده است  min دهد. رخ مي 

10 60 10 600min s  

از طرفي با توجه به اين كه گاز توليد شده پيستون بـالاي ظـرف را بـه عقـب

شود. در پيستون جمع ميگاز توليدي  330cmراند پس تمامي  مي

3 2230 3 1 102cm ( ( ) ) l ( ) l l cm         

)88تا  84هاي  ، صفحه2شيمي (

(آزمون گواه) 2شيمي 
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  )1712سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »4«گزينة  -205

1 (  
5 733

2 1 10 3 5 1060
[O ] / mol

[O ] /
t L


  

     


دهد كه در آن در يك بازه زماني نشان مي 2Oتوليد گاز سرعت متوسط ) 2

يابد. افزايش مي 2Oنه در هر لحظه) چقدر بازه زماني (

اي در واكنش بـا گذشـت زمـان ) سرعت متوسط واكنش نسبت به هر ماده3

يابد. كاهش مي

ثانيه برابر است با: 10سرعت متوسط مصرف اوزون در بازة زماني صفر تا ) 4

3

53

5 1 1

2 42 3 2 10
10

0 078 10

O
[O ] ( / / )

R
t

/ mol.L .s



  

  
   



 

3
3

O
[O ]

: R
t





ثانيه 60تا 50زماني  ةدر باز 3Oسرعت متوسط مصرف

5 51 1 1 23 10 0 013 1010
( / / )

/


  
  

5
5

0 078 10 6
0 013 10

/

/









)88تا  84هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )1878سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »4«گزينة  -206

بدون شـاخه اتن  كتاب درسي، وقتي ساختار پلي 107ا توجه به شكل صفحة ب

طور منظم كنـار هـم قـرار گيرنـد امـا در توانند به باشد واحدهاي سازنده مي

توانند به خوبي كنار هم قرار گيرند ي سازنده نمي ها ، واحد صورت وجود شاخه

دار بيشـتر از ساختار شاخهبدون شاخه ). چگالي ساختار 3و  2هاي  (رد گزينه

حجم كمتـري را نسـبت وترند  تر و فشرده ها به هم نزديك است چون مولكول

كنند.  دار اشغال مي به ساختار شاخه

)107و  106هاي  ، صفحه2شيمي (

  )1909سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »1«گزينة  -207

13فرمول مولكولي اين تركيب  21 4C H NO .است

و كتـوني وجـود نـدارد و يـك ي، آلدهيـد يدر اين تركيب، گروه عاملي آمين

3و  2هـاي   گروه عاملي اتر، يك استر و يك آميـد وجـود دارد. پـس گزينـه    

نادرست است.

هـاي كـربن (اتـم  اند. اتم كربن در اين تركيب، به سه اتم ديگر متصل شده 4

متصل به پيوند دوگانه)

)115تا  112، 109 ،108هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )1940سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »2«گزينة-208

باشد: صورت زير مي واكنش موردنظر به

2 3 3 2
|| ||
O O

R C OH NH CH R C NH CH H O        

آوريم: دست مي اسيد مصرفي را به ابتدا مول كربوكسيليك

3 23 2
3 2

11 55 31
mol CH NH

/ gCH NH
g CH NH

  

3 2
1 0 051
mol RCOOH

/ mol RCOOH
mol CH NH

   

اسيد را از روي جرم داده شده و مول محاسـبه شـده جرم مولي كربوكسيليك

آوريم: دست مي به

5 1 1020 05
/ g g

/ mol mol


2ها  اسيد فرمول كلي كربوكسيليك 2n nC H O :است

70102 12 2 32 514n n n       

اسيد است. پس ساختار آميد بايد در بخـش يكمربوطه پنتانوي  اسيد كربوكسيليك

كربن باشد. 5مربوط به اسيد، داراي 

)115و  114هاي  ، صفحه2شيمي (
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  )1930سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »2«گزينة  -209

كربوكسـيل هـاي عـاملي    داراي گـروه  c  بر خلاف تركيب bو  aهاي  تركيب

ن گروه عاملي را نـدارداي cها قطبيت بخشيده است. تركيب  هستند كه به آن

قطبـي حـلال پـذيري در   پس ناقطبي است. هر چه قطبيت بيشتر شـود انحـلال  

پـذيري را كمتـرين انحـلال   c، تركيب به همين خاطرشود  آب بيشتر مي مانند

 دارد.

پـذيري كمتـري دارد كـه بخـش مانده، تركيبـي انحـلال   بين دو تركيب باقي

بخـش قطبـي، يعنـيبر و بزرگتر باشد  )همان زنجير هيدروكربني(ناقطبي آن، 

و كربوكسـيل (OH)هاي عـاملي داراي اكسـيژن، شـامل هيدروكسـيل      گروه

(COOH)  ،مولكول  .غلبه كندa تـر قطبيتري داشته و  كوتاهكربني  ةزنجير

.باشد ميپذيري آن در آب بيشتر  است و انحلال

)112تا  110هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )1936سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »4«گزينة  -210

پيونـد Oت است كه بخشي از آن كه با يك اهپتانو استر نشان داده شده اتيل

دارد از الكل در ساختار شركت كرده كه الكل موردنظر اتانول است و بخـش

از اسـيد آمـده اسـت كـه اسـيد مـورد نظـر پيوند دارد Oديگر كه با هر دو 

يافـت بوتانوات در سـيب  هپتانوات در انگور و متيل اسيد است. اتيل هپتانوييك

.شود مي

ها: بررسي ساير گزينه

هاست. كربن دومين عضو خانواده الكل 2اتانول با »: 1« ةگزين

رهاكربن وجود دارد ، فرمول عمومي است 9ساختار رسم شده،  در»: 2« ةگزين

2 2n nC H O درست است.اين گزينه است پس

اسـيد هفت اتـم كـربن دارد و هپتانوئيـك   كربوكسيليك اسيد آن »: 3« ةگزين

است.

)113و  112، 109هاي  ، صفحه2شيمي (

  )محمد وزيري(  »3«گزينة  -211

ره نيترات با محلول سـديمرسوب سفيدرنگ نقره كلريد از واكنش محلول نق

شود. كلريد تشكيل مي

)97تا  95و  93هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »4«گزينة  -212

:ي نادرستها بررسي گزينه

پذيري ناچيزي دارد. گاز نيتروژن واكنش»: 1«گزينة 

شود. اتاق انجام نميهابر در دما و فشار  واكنش»: 2«گزينة 

2Nهاي  در مولكول»: 3«گزينة  (g)  3وNH (g)   2بر خـلافH (g) سـه

وجود دارد: كووالانسي پيوند

|

..

H

H H H N H : N N :   

)87و  86هاي  ، صفحه1شيمي (

 ------------------------------- ---------------  

  )مريم اكبري(  »2«گزينة  -213

3100 2 5 10
5000

g g

/

x



JA ½kº ¼{ ®e

0 125/ gرم حل شونده (اكسيژن)ج

22 2 2
2

10 125 0 003932
molO

?mmolO / gO / molO
gO

  

23 9/ mmolO

)124 ة، صفح1شيمي (

1شيمي 
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  )سيدمحمد معروفي(  »1«گزينة  -214

1 3100 1301
/ g

mL g
mL

   لولجرم مح

100 20 100130    
½kº ¼{®e ³o] ½kº ¼{®e ³o]Â¶o] kÅnj −¼±d¶ ³o]

26 130 26 104g g     ½kº ¼{®e ³o] −°e ³o]

30در دماي  3KNOانحلال پذيري  C گـرم 100گـرم در   45تقريب  به

اين محلول سير نشده است.است. پس  آب

2010 20 8100 104
x

C x / g  ÁI¶j : 

26 20 8 5 2/ / g  جرم رسوب

)111تا  108 ،103هاي ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )زاده پارسا حيدري(  »1«گزينة  -215

33
3

10 28 22 4
molO (g)

/ LO (g)
/ LO (g)

  هاي اكسيژن تعداد اتم

اتم
3

3 0 03751 1
A

A
N

/ N
molO

  
´UH−¼§²¼¶

−¼§²¼¶

22 2
2 2

1
46 1 46

A
A

molNO N x
?gNO xgNO N

gNO molNO
   

−¼§²¼¶

0 0375 1 72546 A A
x

N / N x / g  

)85 تا 83هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »3«گزينة  -216

درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت

هاي نادرست: بررسي عبارت

2Hگشتاور دو قطبي الف)  S .بزرگتر از صفر است

استون فاقد پيوند هيدروژني است.ب) 

)118تا  114هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »2«گزينة  -217

6 12 6 2 2 26 6 6C H O O CO H O  

مقـدار دهـد،  را تشـكيل مـي  درصد حجم هوا  20اكسيژن، با توجه به اين كه 

:است با برابر اكسيژن ورودي به بدن

2
2 224 60 10 0 2 0 2 576

O
?LO / / LO     

kÅnjH¼À nHk£¶¾£Ã¤jSøIw ¾÷Îj

مورد نياز براي سوزاندن گلوكز: 2Oمقدار 

2 2 2
2

6 22 4190 67 2180 1 1
molO / LOmol

g / LO
g mol molO

   
q¨¼±¬q¨¼±¬ q¨¼±¬ q¨¼±¬ 

برابـر روز گلوكز در شبانهاين مقدار براي سوزاندن مورد نياز درصد اكسيژن 

:است با

67 2 100 11 7576
/

/ % 

)85 تا 83هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »4«گزينة  -218

1(    3
3

1 30 05 162 5 1
mol molCl

?gCl / gFeCl
/ g molFeCl


   

35 5 0 03271
/ g

/ gCl
mol

 

6 60 032710 10 32 71000
Cl /

ppmCl / ppm


     
·¼Ä ³o]

−¼±d¶ ®¨  ³o]

www.Kanoon.ir



29 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797  اسفنداسفند  1717  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي

2(  1 10 1 74 5 1
mol molCl

?gCl / gKCl
/ g molKCl


   

35 5 0 04761
/ g

/ gCl
mol

 

60 0476 10 47 61000
/

ppmCl / ppm   

3(    2
2

1 20 05 111 1
mol molCl

?gCl / gCaCl
g molCaCl


   

35 5 0 0321
/ g

/ gCl
mol

 

60 032 10 321000
/

ppmCl ppm   

4(    1 10 05 58 5 1
mol molCl

?gCl / gNaCl
/ g molNaCl


   

35 5 0 0301
/ g

/ gCl
mol

 

60 030 10 301000
/

ppmCl ppm   

)102 ة، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »3«گزينة  -219

بيشتر است كه تعداد يون بيشتري داشته باشد. يدر محلول الكتريكيرسانايي 

محلول  به ترتيب، محلـول    4/0شامل NaClمولار 2/0اين يـون،  1/0مول

8/0شامل  3AlClمولار  2/0مول يون، محلول  3/0شامل  2MgClلار وم

رسـاناييمـول يـون اسـت.     6/0شامل  KClمولار  3/0مول يون و محلول 

مشـابه هـمبه تقريب  3NaNOو  NaClمولار  1/0هاي  الكتريكي محلول

است.

)125و  124هاي  ، صفحه1شيمي (

  )مريم اكبري(  »3«  گزينة-220

هـا از هاي صافي كربن، تقطير و اسمز معكوس، ميكـروب  از روش يك در هيچ

روند. بين نمي

)130و  129، 126 تا 124هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )555سؤال  -كتاب آبي شيمي پايه (  »3«گزينة  -221

تر شود. آوريم تا مقايسه آسان ابتدا تعداد مول هر گاز را به دست مي

2 2
10 2 0 12
mol

/ g H / mol H
g

   

2 2
11 6 0 0532
mol

/ gO / mol O
g

   

10 2 0 054
mol

/ g He / mol He
g

   

تـري نيـز دارنـد. است. پس حجم كـم  2Hتر از  كم Heو  2Oتعداد مول 

جا كه اتم هلـيم، تـك اتمـي اسـت و مقـدار مـول ) از آن4و  2 ،1(نادرستي 

تري از بقيه خواهد داشت. هاي كم تري هم دارد، پس تعداد اتم كم

)85تا  83هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )668سؤال  -پايه (كتاب آبي شيمي   »4«گزينة  -222

شوند، زيرا واكنش ها به فراورده تبديل نمي دهنده واكنش ةدر فرايند هابر، هم

پـذير اسـت و در ظـرف واكـنش اش برگشت آمونياك از عناصر سازنده ةتهي

گاز هيدروژن، نيتروژن و آمونياك وجود خواهد داشت. مخلوطي از سه

)87ة ، صفح1شيمي (

(آزمون گواه) 1شيمي 
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  )1015سؤال  -پايه  (كتاب آبي شيمي  »4«گزينة  -223

موارد درست هستند. ةهم

الكتروليت ضعيف اسـت. HFالكتروليت قوي و NaCl»: ب«بررسي مورد 

ــول   از NaClپــس در غلظــت و دمــاي يكســان، رســانايي الكتريكــي محل

بيشتر است. HFمحلول

تـوان از براي شناسايي يـون كلسـيم محلـول در آب مـي    »: ت«بررسي مورد 

محلول بي رنگ سديم فسفات استفاده نمود.

2
3 4 3 4 22 3 6Na PO (aq) Ca (aq) Ca (PO ) (s) Na (aq)   

ªº n kÃÿw J¼wn


  )125 و 124، 118تا  116، 97هاي  ه، صفح1شيمي (
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  )778سؤال  -شيمي پايه (كتاب آبي   »1«گزينة  -224

610g
ppm

g
 

½kº ¼{ ®e 
−¼±d¶

33 3 3
3

623 186
1

gNO
?g NO mol NO g NO

mol NO


  


  

6186100 10g
   

4186جرم آب جرم محلول 10 g  رم محلولج

4 1 1186 10 18601 1000
mL L

g L
g mL

     حجم آب 

)102ة ، صفح1شيمي (

  )831سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »2«گزينة  -225
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)107و  106، 103هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )917سؤال  -شيمي پايه (كتاب آبي   »4«گزينة  -226

394آب 150gمحلول  50 100C gKClO g 

332آب 110gمحلول 10 100C gKClO g 

150 40
900 240

g g

g x g
½k{ oÃw−¼±d¶ J¼wn

   

900 240 660g   ندهما محلول باقي جرم

)110تا  108هاي ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )951سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »1«گزينة  -227

2Hجوش ةبالاتر بودن نقط دليل O 3نسبت بهNH  تـر پيونـد ، تعـداد بـيش

تـر بـودن پيونـد هيـدروژني ميـان آب و نيز قويهاي  هيدروژني ميان مولكول

ــول ــول   مولك ــر مولك ــت. ه ــاي آب اس 2Hه O  ــداكثر ــيح ــا   م ــد ب 4توان

2Hمولكــول O   ــد، در حــالي ــرار كن ــدروژني برق ــد هي ــر ديگــر پيون كــه ه

ديگر پيونـد هيـدروژني برقـرار 3NHبا دو مولكول حداكثر 3NHمولكول

كند. مي

)115ة ، صفح1شيمي (
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  )1002سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »3«گزينة  -228
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ــدول در  ــاي  100طبــــق جــ ــرم آب در دمــ 40گــ C  ــد مــــي توانــ

0 24/ g2گازH S محلول سير نشـده ،گرم 17/0حل شود پس با حل شدن

است.

ها: بررسي ساير گزينه
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2  است: رو روبهترتيب  پذيري به انحلال»: 2« ةگزين 2 2Cl H S CO 

(در ايـن دو دمـا) در 2COپـذيري   انحـلال دما بر  افزايش تأثير»: 4« ةگزين

تر است. مقايسه با دو گاز ديگر، بيش
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)124تا  122هاي  ، صفحه1شيمي (

  )1037سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »2«گزينة  -229

هاي نادرست: رتبررسي عبا

لولـة يابـد ولـي در    با گذشت زمان، غلظت آب دريا كـاهش مـي  »: 1« ةگزين

از Clو  Naهاي  سمت راست همچنان آب خالص وجود دارد. زيرا يون

كنند. تراوا عبور نمي  نيمه يغشا

ستون به غلظت آب دريا بستگي دارد.اختلاف ارتفاع مايع در دو »: 3« ةگزين

آب شـيرين  تـوان از آب دريـا،   به كمك روش اسمز معكوس مي»: 4« ةگزين

تهيه كرد.

)130و  129 هاي ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )896سؤال  -(كتاب آبي شيمي پايه   »4«گزينة  -230

به دليل گرماده بودن انحـلال آن درولفات پذيري ليتيم س شيب نمودار انحلال

 ـ آب،  باشـد. (رد ) و معادلـه بـه صـورت خطـي مـي     2 ةمنفي اسـت. (رد گزين

)3و  1هاي  گزينه

  )111 تا 109هاي  ه، صفح1شيمي (
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